
бути надана минулого року, але 
через пандемію коронавірусу й тому 
що керівники Фундації Анто новичів 
не хотіли нагороджувати нею вірту
ально, вони вирішили почекати аж 
поки зможуть провести церемонію 
нагородження особисто в Посольстві 
України у Вашінґтоні. У церемонії 
має взяти участь Олена Маркарова, 
Посол України до Спо лучених 
Штатів.

„Свобода” була заснована 11 верес
ня 1893 року о. Григорієм Грушкою. 
Її перебрав Український Народний 
Союз 22 лютого 1894 року, і від того 
часу УНСоюз безперервно її видає. 
Газета почала виходити двічі на 
тиждень 1 березня 1894 року, а три
чі на тиждень 8 серпня 1914 року,  
Від 3 січня 1921 року була щоденни
ком до 3 липня 1998 року, коли ста
ла тижневиком.

Омелян  і Тетяна Антонович ство
рили свою фундацію в 1980 році з 
метою поширення студій української 
культури. Від того часу, Фун дація 
Антоновичів пожертвувала майже 5 
млн дол., щоб допомогти фінансува
ти розвиток багатьох академічних і 
культурних інституцій та пам’ят
ників в Україні. Серед них були: пере
будова головної бібліотеки Націо
нального Університету Київсько
Могилянської Академії, відновлення 
Бібліотеки ім. Василя Стефаника й 
Палацу Мистецтв у Львові, побудова 
Музею Бойківщини в місті Долина, в 
західній Україні, де Омелян Анто но
вич народився 1914 року. Фундація 
також пожертвувала 100 тис. дол., 
щоб допомогти фінансувати пам’ят
ник Голодомору у Вашінґтоні.

Омелян Антонович у своїх моло
дих роках був українським націо
нальним діячем, за що перебував у 
польських і нацистських тюрмах. 
Пізніше, він отримав ступінь докто
ра права на Українському Вільному 
Університеті в Празі в 1943 році. 
Після Другої світової війни одружив
ся з лікаркою Тетяною Терлецькою, 
яка відтак стала всесвітньо відомим 
спеціялістом з нирок.

Після війни, подружжя еміґрувало 
до Сполучених Штатів. Вони посели
лися у Вашінґтон, О.К., де др Тетяна 
Антонович працювала науковцем і 
викладала у місцевих медичних шко
лах, а Омелян Антонович займався 
тваринництвом та нерухомістю. 
Вона померла в 2001 році, а він – у 
2008. 

(Переклав Лев Іваськів)

КИЇВ. – 19 липня Президент Украї
ни Володимир Зеленський здійснив 
робочу візиту до Грузії з метою 
започаткування діяльности форма
ту „Асо ційованого тріо“ України, 
Грузії та Молдови на рівні глав дер
жав, які підписали Деклярацію самі
ту „Асо ційованого тріо“ та провели 
спільну зустріч з Президентом Евро
пейської ради Шарлем Мішелем.

В. Зеленський також взяв участь у 
роботі Батумської міжнародної кон
ференції „Три нації – один вибір: 
Гру зія, Молдова та Україна в русі“ 
разом з Президентом Грузії Саломе 
Зура бішвілі, Президентом Респуб лі
ки Молдова Майєю Санду та Прези
ден том Европейської ради Ш. Міше
лем. 

Україна, Грузія та Молдова мають 
спільне бачення свого подальшого 
шляху – це членство у Европей

ському Союзі, і в цьому для них важ
лива підтримка з боку ЕС, наголосив 
В. Зелен ський під час виступу на 
першій сесії міжнародної конферен
ції. 

Президент Европейської ради Ш. 
Мішель у свою чергу наголосив, що 
Україна, Молдова та Грузія за часи 
незалежности стикалися з різними 
викликами, та висловив переконан
ня, що сучасні виклики допоможе 
подолати лише спільна співпраця.

В. Зеленський ознайомився з без
пековою ситуацією на межі з окупо
ваною Абхазією, пройшов Інгурсь
ким мостом, який на сьогодні є єди
ним пунктом пропуску в цьому 
реґіоні.

Президент зазначив, що під час 
відвідання спостережного пункту 

Президент Зеленський відвідав Грузію

Андрій Нинка

ВОЛТГЕМ, Масачусетс. – „Свобода”, 
найстарша у світі газета українською 
мовою, яка безперервно видається, 
отримала Премію Фундації Антоно
вичів за 2020 рік, повідомила Фун
дація Омеляна та Тетяни Антонови
чів.

Премія Фундації Омеляна та Тетя ни 
Антоновичів надається за літературні 
твори українською мовою або про 
Україну та за українознавчі наукові 
дослідження. Премія включає грошо
ву нагороду. Як повідомили керівни
ки Фундації Антоновичів, цьогорічна 
премія буде надана 30 жовтня в 
Посольстві України у Вашінґтоні.

Ігор Воєвідка, президент Ради 
Директорів Фундації Омеляна та 
Тетяни Антоновичів, повідомив 
головного редактора „Свободи” 13 
липня, що газету вибрано на щоріч
ну премію. Цього року припадає 40а 
річниця надання першої премії. Це 
лише вдруге, що премію отримує 
організація, а не особа. У 1992 році, 
цією премією нагороджено видавни
цтво „Літературна Украна”.

У 1981 році, першу премію отри
мав відомий український письмен
ник Василь Барка. Іншими лавреата
ми впродовж років були: Олек
сандер Мотиль (2019), Ен Еплбавм 
(2017), Тимоті Снайдер (2014), 
Борис Ґудзяк (2005), Збіґнєв Бже
зінський та Іван Драч (1991), Марта 
Богачевська Хомяк і Ліна Костенко 
(1989), Роберт Конквест і Леонід 
Плющ (1987), та Орест Субтельний і 
Василь Стус (1982).  

Премія Фундації Антоновичів мала 

„Свобода” отримала Премію  
Фундації Антоновичів за 2020 рік

Створено Почесне консульство України в Монреалі
МОНРЕАЛЬ. – 14 липня Почесне 

консульство України в Монреалі 
провело інавґураційне засідання 
своєї Дорадчої ради.  Евгена Чолія 
призначено Почесним консулом 
України в Монреалі та створено 
Почесне консульство України в 
Монреалі з метою поглиблення 
торговельних й культурних відно
син між Україною і Квебеком. 

У засіданні взяли участь Посол 
України в Канаді Андрій Шевченко, 
а також співробітники Посольства 
України Юрій Никитюк, Олена Пен
телейчук, Оксана Кизима.

Е. Чолій представив членів 
Дорад чої ради Почесного консуль
ства Украї ни в Монреалі: др Павло 
Гара симович, клінічний професор 
факуль тету медицини і відділу 
офтальмології при Університеті 
Монреаля; Галина Головка, голова 
Контрольної комісії Світової упра
ви Спілки української молоді; Орест  
Гуменний, віцепрезидент Укра
їнської школи ім. Митрополита 
Андрея Шептицького в Монреалі; 
Юрко Кулицький, управитель 
Української народної каси „Дежар
ден“ у Монреалі; Тарас Куліш, гене

ральний директор Клясичної орке
стри Монреаля; Зенон Потіч ний, 
віцепрезидент Світового Конґресу 
Українців; Вадим Свят ненко, коор
динатор Дорадчої ради Почесного 
консульства України в Монреалі і 
Михайло Швець, президент Провін
ційної ради Квебеку Конґресу укра
їнців Канади.

Посол Андрій Шевченко привітав 
учасників засідання та висловив 
упевненість, що це дозволить здій
снити амбітні проєкти.

„Україна-250“
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Володимир Зеленський на межі з окупованою Абхазією. (Фото: Офіційне 
інтернет-представництво Президента України)
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 � Візита Зеленського до Вашінґтону 

КИЇВ. – Візита Президента Володимира Зелен
ського в США відбудеться 30 серпня. Про 
це повідомив речник В. Зеленського Сергій 
Никифоров. Речник також заперечив, що 
перенесення зустрічі нібито пов’язане з ситу
ацією навколо зміни керівництва компанії 
„Нафтогаз України“. „Зустріч активно готують, 
дати погоджують, ніхто нікому ультиматумів не 
пред’являє“, – зазначив С. Никифоров. (УНН)

 � Нова відзнака України

КИЇВ. –  14 липня Президент України Воло
димир Зеленський підписав указ про вста
новлення відзнаки Президента України 
„Національна леґенда України“. Цією нагоро
дою відзначатимуть громадян за визначні 
особисті заслуги у становленні незалежної 
України, зміцненні її державности, захисті 
Вітчизни та служінні українському народові. 
Також відзнаки будуть удостоєні ті, хто зро
бив вагомий внесок у розвиток національ
ної економіки, науки, освіти, культури, мисте
цтва, спорту, охорони здоров’я та провадить 
активну благодійну і громадську діяльність. 
Малюнок цієї відзнаки буде затверджений за 
результатами всеукраїнського конкурсу, який 
має підготувати і провести Кабінет міністрів 
України. (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України)

 � Україна контролює корисні копалини 

КИЇВ. – Рада національної безпеки і оборони 
(РНБО) України визначила 137 видів корис
них копалин, які перебуватимуть під осо
бливою контролею. Ліцензії на їх видобуток 
видаватимуться після ретельної перевірки. 
Секретар РНБО Олексій Данілов вказав, що 
наразі у компаній є ліцензії на видобуток міді, 
однак жоден кілограм міді в Україні не видо
бувається. Він також додав, що певні процеси 
посилюватимуться з урахуванням того, що з 
1 січня 2021 роки діти, які народилися, пови
нні отримати певні гроші через певний період 
часу, коли запрацює ця система. Верховна Рада 
підтримала законопроєкт щодо посилення 
відповідальности за незаконне видобування 
корисних копалин. Раніше Президент України 
Володимир Зеленський підписав указ про вве
дення в дію рішення Ради національної безпе
ки і оборони України щодо стану справ у сфері 
надрокористування. (УНН) 

 � Почесне звання отримав Пилипович 

ПЕРЕМИШЛЬ. – Вчена рада Українського 
Като лицького Університету (УКУ) 23 грудня 
2020 року одноголосно прийняла рішення 
відзначити науковий доробок Володимира 
Пилиповича і вшанувати його автора титулом 
Почесного доктора УКУ. Вручення нагороди 
відбулося 11 липня у Перемишлі за участи рек
тора УКУ о. Богдана Праха.  В. Пилипович, за 
фахом будівельник, понад 20 років співпрацює 
з Інститутом літургійних наук (тепер – Інститут 
церковної музики УКУ), а також доклався до 
здійснення низки наукових проєктів універси
тету. За тісної співпраці УКУ з В. Пилиповичем  
вийшло у світ 17 видань. (Відділ інформації УКУ)

 � Напали на прикордонників 

СУМИ. – У ніч на 18 липня на ділянці держав
ного кордону з Росією у Сумській області неві
домі напали на прикордонний наряд. Двоє 
прикордонників зазнали тілесних ушкоджень. 
Нападникам удалося втекти, заволодівши 
табельною зброєю. До нападу на прикордон
ників виявилися причетними двоє співробіт
ників СБУ – їх уже передали органам слідства. 
Речник СБУ Артем Дехтяренко зазначив, що 
на час проведення досудового розслідування 
обох співробітників СБУ, які вчинили напад на 
прикордонний наряд, відсторонили від робо
ти. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ США привітали „судові“ закони

Перший іспит з української мови

Фільм про Бабин Яр здобув нагороду

Коронавірус: США надали вакцину Moderna

ВАШІНҐТОН. –  США вітають ухвалення Верхов
ною Радою України законів у рамках судової 
реформи та сподіваються, що вони забезпечать 
краще майбутнє для всіх українців, заявив 19 лип
ня речник Державного департаменту США Нед 
Прайс.  „Ми вітаємо прийняття українським пар
ляментом законів про судову реформу за твердої 
підтримки з боку президента України“, – йдеться у 
заяві дипломата.

Раніше підтримку ухвалених законів у рамках 
реформи судочинства привітав Евросоюз.

Віцепрезидент Европейської комісії з міжві
домчих відносин і проґнозування Марош 
Шефчович назвав „дуже важливим“ рішучість 
керівництва України щодо реформування судо
вої системи відповідно до рекомендації Вене
ціянської комісії та пообіцяв Україні другий 
транш макрофінансової допомоги відразу після 
того, як у країні будуть виконані кроки по зміц
ненню верховенства закону і реформування 
судової системи. 

Укрінформ

КИЇВ. – В Україні вперше чиновники та претен
денти на громадянство складають іспит з держав
ної мови.

Реєстрація на іспит почалася 16 липня.  Далі 
впродовж перших двох тижнів щодня у будні від
буватимуться три іспитові сесії. Для перевірки 
робіт і встановлення рівня володіння державною 
мовою апарат Національної комісії України зі 
стандартів державної мови і сама Комісія мають 
15 календарних днів.

Для вступу на державну службу необхідно пода
вати сертифікат про рівень володіння державною 
мовою. Отримати його можна за результатами спе
ціяльного іспиту. Відповідальною за процес іспитів 
є Національна комісія зі стандартів державної 
мови, що визначено Законом „Про забезпечення 
функціонування української мови як державної“.

Іспит робота складатиметься з чотирьох час
тин: культура мови, читання, письмо, говоріння.

Укрінформ

КАНН. –  Фільм „Бабин Яр. Контекст“ україн
ського режисера Сергія Лозниці 17 липня отримав 
премію „Золоте око“ на Каннському кінофестива
лі. Премія „Золоте око“ з 2015 року присуджується 
за найкращий документальний фільм, який бере 
участь в одній із секцій Каннського міжнародного 
кінофестивалю. Стрічка „Бабин Яр. Контекст“, зня
та за підтримки Меморіяльного центру Голокосту 
„Бабин Яр“, розділила перше місце з документаль
ною роботою індійського режисера. Фільм „Бабин 
Яр. Контекст“ створено на основі однойменного 
документального проєкту, розробленого С. Лозни
цею разом з Меморіяльним центром Голокосту 
„Бабин Яр“. Проєкт складається з 20 епізодів, змон
тованих з архівних матеріялів, знятих у період з 
1941го до 1966 року. 

Укрінформ

Зараження коронавірусом станом на 21 липня: у 
світі захворіли 192,395,192 особи, померли 
4,136,698 осіб, одужали 175,057,808 осіб; у США 
захворіли 35,081,719 осіб, померли 625,363 особи, 
одужала 29,435,171 особа; в Україні захворіли 
2,245,930 осіб, померли 52,769 осіб, одужали 
2,182,502 особи.

*  *  *
За даними статистичного ресурсу Worldometers 

станом на 19 липня, за кількістю нових випадків 
COVID19 Україна посіла 89те місце у світі, та 
22ге – серед країн Европи. За загальною кількіс
тю смертей від COVID19 у перерахунку на 1 млн 
населення Україна – на 44му місці серед країн сві
ту  та на 29му – серед европейських.

*  *  *
В Україну до осені надійдуть 13 млн доз COVID

вакцин. Про це під час засідання уряду 21 липня 
сказав Прем’єрміністер Денис Шмигаль. Тобто, є 
необхідна кількість вакцин для всіх охочих. Зараз 
в Україні щеплення проти COVID19 роблять 
чотирма вакцинами – AstraZeneca (Covishield, 
SKBio), Comirnaty виробництва Pfizer/BioNTech; 
CoronaVac виробництва Sinovac Biotech, Moderna. 
Кожна з них запобігає активному перебігу хворо
би, деякі вакцини на 90 відс. захищають від штаму 
Delta, який циркулює в европейському реґіоні.

*  *  *
18 липня в Україну доставлено 2 млн доз вакци

ни американського виробника Moderna, яку було 

надано Україні в рамках ґльобальної ініціятиви 
COVAX.  Вантаж із вакцинами до київського лето
вища „Бориспіль“ доставив Дитячий фонд ООН 
ЮНІСЕФ. Вакцина розроблена американською 
компанією Moderna та схвалена Всесвітньою орга
нізацією охорони здоров’я для екстреного засто
сування. Щеплення роблять двома дозами вакци
ни з інтервалом у 28 днів. 

*  *  *
Міністерство охорони здоров’я 21 липня розпо

чало п’ятий етап вакцинації від COVID19, під час 
якого щеплення можуть отримати всі бажаючі 
віком від 18 років. Про це сказав Міністер охорони 
здоров’я Віктор Ляшко: „Ми готуємося до потен
ційного можливого зростання кількости випадків 
коронавірусної хвороби, яке може бути спричине
но штамом Delta. Але один з найкращих елементів 
захисту – велика кількість охоплення щепленням“. 
Щеплення відбуваються на базі 3,127 кабінетів 
щеплення, у понад 200 центрах вакцинації та 
силами понад 800 мобільних бриґад.

*  *  *
Станом на 20 липня в Україні проведено 

4,179,663 щеплення, повністю вакциновано 
1,461,875 осіб – медиків, освітян, військових, соці
яльних працівників та інших. У червні здійснено 
майже в 4 рази більше щеплень, ніж у травні, за 19 
днів липня – ще майже стільки щеплень, скільки 
за весь червень – понад 1,5 млн.

Укрінформ

Український  режисер Сергій Лозниця  з нагородою  
„Золоте око“. (Фото: facebook.com/babynyar.
memorial)
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 � Зростають борги українців 

КИЇВ. – За перше півріччя кількість боргів у 
Єдиному реєстру боржників, зросла на 15 
відс., майже до 5,85 млн грн. Найшвидше 
зростала кількість боргів з оплати комуналь
них послуг, боргів фізичних осіб за кредита
ми, а також перед компаніями і організаціями, 
боргів, що стосуються стягнення штрафів у 
справах про адміністративні правопорушен
ня.  (Укрінформ)

 � Президент призначив ґранти 

КИЇВ. – 16 липня Президент України Воло
ди мир Зеленський призначив ґранти трьом 
молодим діячам у галузі кінематографії для 
створення та здійснення творчих проєктів. 
Ґранти призначено режисерам Христині Зінчук 
для виробництва ігрового фільму „Меблі“, 
Домінікії Левчук для виробництва неігрово
го фільму „Спомин“, Олені Рубашевській для 
виробництва неігрового фільму „Лінія життя“. 
Експертна комісія Держкіно з надання ґрантів 
Президента України молодим діячам у галузі 
кінематографії на засіданні 20 січня обрала 
трьох претендентів. (Укрінформ)

 � Почали „Мотопробіг єдности-2021“

УЖГОРОД. – 19 липня почався байкерський 
„Мотопробіг єдности2021“, метою якого є 
підтримка територіяльної цілісности країни 
та єдности її жителів, у тому числі тих, хто 
проживає на тимчасово окупованих терито
ріях. Стартував мотопробіг з площі Шандора 
Петефі в Ужгороді, далі маршрут довжиною 
понад 5,000 кілометрів, проляже через 57 міст 
і містечок України та охопить майже всі облас
ні центри. Учасники провезуть Державний 
прапор України та Кримськотатарський 
прапор через всю країну — з Ужгорода до 
Запоріжжя. Фінішуватиме мотопробіг єднос
ти 1 серпня у Запоріжжі на острові Хортиця. 
(Укрінформ)

 � Україна і Ліґа чемпіонів

КИЇВ. – У Европі завершилося перше коло ква
ліфікації Ліґи чемпіонів 20212022. За його під
сумками зформувалися пари другого етапу 
кваліфікації. Київське „Динамо“ на правах 
чемпіона України стартує відразу з групового 
етапу. Своїх суперників по груповому етапу 
кияни дізнаються 26 серпня, а старт у турнірі 
намічено на 1415 вересня. „Шахтарю“ необхід
но пройти два кола кваліфікації. Свого першо
го суперника вони дізнаються 19 липня, а якщо 
пройдуть далі, то зіграють у вирішальному колі 
плейофф. (УНІАН) 

 � Собаки візьмуть участь у параді 

КИЇВ. – Службові собаки Державної прикор
донної служби вперше візьмуть участь у вій
ськовому параді до Дня незалежности. Про 
це 11 липня повідомило прикордонне відом
ство. Собаки та кінологи готуються на базі 
Кінологічного навчального центру у Великих 
Мостах на Львівщині. Для участи у параді віді
брані 33 кінологи зі службовими собаками, які 
спеціялізуються на пошуку зброї та наркотиків 
і вже встигли зарекомендувати себе на службі“. 
Це перша парада з участю службових собак. 
(Радіо Свобода)

 � Випала тижнева норма дощу

КИЇВ. – 19 липня Київ накрила потужна злива 
– за 30 хвилин випала майже тижнева норма 
дощу. До ліквідації наслідків негоди залуче
но 12 бриґад гідрослужб та 38 бриґад з руч
ного прибирання „Київавтодору“ – загалом 
326 працівників шляховоексплуатацій
них підприємств. Через погіршення погоди 
наземний транспорт курсував без дотри
мання розкладу руху. Були зачинені станції 
метро „Берестейська“ та „Академмістечко“. 
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 7)

„Коронація слова“ представила літературні новинки

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Відкрили меморіяльну дошку Городецькому
Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. –  16 липня на будівлі Черкаського 
міського Центру дитячої та юнацької творчости 
відкрили меморіяльну дошку відомому архітекто
ві Владиславові Городецькому.

На відкритті представник Польського культур
ного центру ім. Кароля Шимановського Генадій 
Лінєвич зауважив, що завдяки непересічному мис
тецькому хисту В. Городецького ми сьогодні може
мо милуватися найкращими архітектурними 
будівлями, які прикрашають не одне місто в 
Україні та пережили понад століття.

В. Городецький у Черкасах спроєктував і збуду
вав приміщення художньої школи ім. Данила 
Нарбута (колишня Єврейська гімназія), колишній 
готель „Слов’янський“ (Блакитний палац) і Центр 
дитячої та юнацької творчости. Останній збудова
ний 115 років тому на замовлення Черкаської 
міської думи як жіноча гімназія.

„Надзвичайно приємно, що наша дружба з поль
ським народом поглиблюється, і наша польська 
діяспора бере активну участь у суспільному житті 
міста, збереженні історичних пам’яток у Черкасах. 
Впевнений, що сьогоднішнє відкриття стане пер
шим кроком до повної реставрації будівлі, що є 
окрасою і гордістю нашого міста“, – сказав міський 
голова Анатолій Бондаренко, який показав при

сутнім готовий проєкт повної реставрації примі
щення.

Міський голова звернувся до присутнього на 
відкритті радника консульства Посольства 
Республіки Польща в Україні Яцека Ґоцловского із 
закликом підтримати на рівні спілкування із пред
ставниками влади вищого рівня включення про
єкту до переліку об’єктів, що фінансуються із дер
жавного бюджету.

Уже багато років будівля, яка пережила дві сві
тові війни, перебуває в аварійному стані через 
брак коштів: на капітальний ремонт треба 30 млн 
грн. (за оцінками 2020 року).

В. Городецький – український та польський архі
тект, підприємець, меценат, у Черкасах почав буду
вати наприкінці ХІХ ст. Рішення, які використав В. 
Городецький,  були новаторством на той час. 
Найвідоміші роботи автора – Будинок з химерами 
та Собор св. Миколая у Києві. 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. –  Міжнародний літературний конкурс 
„Коронація слова“ провів 24 червня в залі Музею 
книги і друкарства презентацію своїх новинок, які 
представили переможці найвпливовішого в 
Україні літературного конкурсу в різні роки.

Модераторка події Оксамитка Блажевська заз
начила, що минулого року першу премію в номінації 
„Романи“ отримав твір „Оля“ про Ольгу Кобилян
ську, написаний спеціяльно для конкурсу „Коронація 
слова“. Він вийшов у видавництві „Фоліо“. 

Колишній готель „Слов’янський“ (Блакитний 
палац). (Фото: Олександр Костирко)

Художня школа ім. Данила Нарбута (колишня 
єврейська гімназія). 

Учасники презентації новинок Міжнародного літературного конкурсу „Коронація слова“ в залі Музею 
книги і друкарства. (Фото:  Георгій Лук’янчук)

Меморіяльна дошка Вла-
диславові Городецькому. 

Промовляє Радник Поль-
ської Республіки в Украї-
ні Яцек Ґоцловський на 
відкритті меморіяльної 
дошки. 
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 � Канада дозволяє в’їзд 

ТОРОНТО. – Канада оголосила 19 липня, що, 
починаючи 9 серпня дозволить щепленим гро
мадянам США в’їжджати в країну. Громадяни 
інших країн зможуть в’їжджати після 7 вересня, 
але також мусять бути вповні вакциновані проти 
коронавірусу. Таким чином, вони не повинні про
ходити 14денну карантину. Громадяни Канади 
можуть прибувати до США, якщо пройдуть тест 
на коронавірус. Приблизно 80 відс. дорослих 
канадців отримали принаймні першу дозу вак
цини, а понад 50 відс. є вповні вакциновані. У 
2019 році приблизно 22 млн закордонних гос
тей відвідали Канаду, з них, 15 млн були зі США. 
(„Associated Press”)

 � Вшанували жертв повені 

БРЮСЕЛЬ. – Бельгійський король Філіп і королева 
Матільда відвідали містечко Вервієр 20 липня, 
яке було серед тих, які потерпіли від повені 1415 
липня. Вони обіцяли швидку допомогу тим, які 
втратили майже все. В країні загинули понад 30 
осіб; ще 70 розшукують. Вшановано померлих 
хвилиною мовчанки й виттям сирен, а прапо
ри були спущені до пів щогли на знак жалоби. 
День Незалежности 21 липня пройшов скромно. 
В Німеччині, де загинули принаймні 165 осіб, 
Канцлер Анґела Меркель відвідала містечко Бад 
Мюнштерайфель і обіцяла, що уряд не забуде 
потерпілих. Її кабінет плянує схвалити пакет 
негайної допомоги в сумі 400 млн евро (472 млн 
дол.). („Associated Press”)

 � Вимагають маски на транспорті

АТЛАНТА. – Марті Сетрон, директор відділу міґра
ції та карантини при Центрі контролі хвороб 
(CDC), сказав аґенції „Ройтерс” 15 липня, що роз
порядження уряду, щоб носити маски на майже 
всіх формах публічного транспорту залишаються 
незмінними без терміну вигашення. Він сказав, 
що це потрібно для захисту від коронавірусу. 
Вимогу встановлено в січні. Попередня адміні
страція Дональда Трампа відмовилася видати 
таке розпорядження. Група республіканських 
конґресменів запропонувала законопроєкт 16 
липня, який забороняє примусове носіння масок. 
Вони вказують на зростаюче число американців, 
які вже отримали вакцинацію. („Reuters”)

 � Індія має більше смертей

ВАШІНҐТОН. – Центр ґльобального розвитку 20 
липня оприлюднив статистику, яка вказує що 
число смертей від коронавірусу в Індії від почат
ку пандемії до кінця червня може бути на 4.9 млн 
більшим, ніж уряд офіційно подає. Не всі помер
ли від пандемії, але, правдоподібно, багато з них. 
Офіційно в Індії досі померли на коронавірус 414 
тис. осіб. Країна має 1.4 млрд населення. Окреме 
дослідження уряду, оприлюднене 20 липня, вка
зало, що дві третини населення країни мають 
антитіла коронавірусу. Це означає, що вони мали 
контакт з цією хворобою. („Reuters”)

 � Думки американців про конфлікт

 ЧИКАҐО. – Аґенція новин „Асосієйтед Прес” 
разом з Національним центром досліджень гро
мадської думки (NORC) при Чиказькому універси
теті оприлюднила 23 червня висліди опитувань 
американців щодо конфлікту на Близькому Сході. 
Широка підтримка Ізраїля є частиною політики 
США впродовж десятиліть. Опитування прове
дено через кілька тижнів після примирення, яке 
настало після 11денної війни минулого місяця, 
в якій загинули 254 палестинців і 13 ізраїльтян. 
Щодо Ізраїля  29 відс. опитаних сказали, що США 
забагато підтримують Ізраїль, 30 відс. сказали, що 
замало, а 36 відс. сказали, що достатньо. Щодо 
палестинців 25 відс. сказали, що США забагато 
підтримують їх, 32 відс. замало, а 37 відс. достат
ньо. Серед демократів 51 відс. сказали, що США 
не досить підтримують палестинців. Серед респу
бліканців 49 відс. сказали, що США не досить під
тримують Ізраїль. Більшість американців (57 відс.) 
вважають, що Ізраїль та незалежна палестинська 
держава можуть співіснувати. Також більшість (56 
відс.) не погоджуються з підходом Президента 
Джо Байдена до цього конфлікту. Цю неґативну 
опінію висловили 75 відс. республіканців і 35 відс. 
демократів. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ СПОРТ

Розклад літніх Олімпійських ігор 
XXXII літні Олімпійські ігри відбудуться в Токіо 

(Японія) з 23 липня по 8 серпня. Загалом близько 
11 тис. спортовців з 200 країн виступлять у 33 
видах спорту і розіграють 339 комплектів наго
род. Ігри мали відбутися в 2020 році, але через 
коронавірус були перенесені на рік. При цьому 
було вирішено залишити назву „Олімпіяда2020“.

24 липня (11 комплектів медалей)
Кульова стрільба. Чоловіки, пістолет, 10 м (Олег 

Омельчук, Павло Коростильов). Жінки, ґвинтівка, 
10 м

Велоспорт, шосе. чоловіки
Важка атлетика. Жінки – 49 кг
Стрільба з лука, змішані команди
Дзюдо. Чоловіки – 60 кг (Тарас Лесюк). Жінки – 

48 кг (Дар’я Білодід)
Фехтування. Чоловіча шабля. Жіноча шпага  

(Олена Кривицька)
Тхеквондо. Чоловіки – 58 кг. Жінки – 49 кг

25 липня (18 комплектів медалей)
Кульова стрільба. Чоловіча ґвинтівка, 10 м 

(Сергій Куліш, Олег Царьков). Жіночий пістолет, 
10 м (Олена Костевич)

Скейтбординґ. Чоловіки, вулиця
Плавання. Чоловіки – 400 м в/с, 400 м комплекс. 

Жінки – 400 м комплекс, 4х100 в/с
Велоспорт, шосе, жінки
Стрільба з лука. Жіночі збірні (Україна)
Стрибки у воду. Синхрон, 3 м, жінки
Важка атлетика. Чоловіки – 61 кг
Дзюдо. Чоловіки – 66 кг (Георгій Зантарая). 

Жінки – 52 кг
Фехтування. Чоловіча шпага  (Богдан Нікішин, 

Роман Свічкар, Ігор Рейзлин). Жіноча рапіра 
Тхеквондо. Чоловіки – 68 кг. Жінки – 57 кг
Важка атлетика. Чоловіки – 67 кг.

26 липня (11 комплект медалей)
Триатлон. чоловіки
Стендова стрільба. Скіт – чоловіки, жінки
Скейтбординґ. Жінки, вулиця
Плавання. Чоловіки – 100 м брас, 4х100 в/с. 

Жінки – 100 м батт, 400 м в/с
Стрільба з лука. чоловічі збірні
Веслування на байдарках і каное. С1 слалом, 

чоловіки
Велоспорт, гірський велосипед. Чоловіки
Стрибки у воду. Синхрон, 10 м, чоловіки (Олексій 

Середа/Олег Сербін)
Дзюдо. Чоловіки – 73 кг. Жінки – 57 кг
Фехтування. Чоловіча рапіра. Жіноча шабля  

(Ольга Харлан)
Спортивна гімнастика. Командне багатобор

ство, чоловіки (Україна)
Тхеквондо. Чоловіки – 80 кг. Жінки – 67 кг
Важка атлетика. Жінки – 55 кг
Настільний теніс, змішані пари

27 липня (22 комплекта медалей)
Триатлон. жінки
Академічне веслування. Чоловіки – четвірки 

парні. Жінки – четвірки парні
Кульова стрільба. Змішані команди – пістолет, 

10 м (Олег Омельчук/Олена Костевич); гвинтівка, 
10 м

Плавання. Чоловіки – 200 м в/с, 100 м спина. 
Жінки – 100 м спина, 100 м брас

Веслування на байдарках і каное. К1 слалом, 
жінки

Велоспорт, гірський велосипед. Жінки (Яна 
Бело моїна)

Стрибки у воду. Синхрон, 10 м, жінки
Важка атлетика. Жінки – 59 кг
Дзюдо. Чоловіки – 81 кг. Жінки – 63 кг
Кінний спорт, командна виїздка
Фехтування. Жіноча шпага, команда
Тхеквондо. Чоловіки – понад 80 кг. Жінки – 

понад 67 кг
Спортивна гімнастика. Командне багатобор

ство, жінки
Важка атлетика. Жінки – 64 кг
Футбол, фінал 

28 липня (23 комплекти медалей)
Серфінґ. Чоловіки жінки
Академічне веслування. Чоловіки – двійка пар

на, четвірка. Жінки – двійка парна, четвірка
Плавання. Чоловіки – 200 м батт, 4х200 м в/с. 

Жінки – 200 м в/с, 200 м комплекс, 1500 в/с
Велоспорт, оброблення. Чоловіки жінки
Стрибки у воду. Синхрон, 3 м, чоловіки
Реґбі7. чоловічий фінал
Дзюдо. Чоловіки – 90 кг (Кеджау Ньябалі). 

Жінки – 70 кг
Кінний спорт. Індивідуальна виїздка
Фехтування. Чоловіча шабля, команда
Спортивна гімнастика. Індивідуальне багато

борство, чоловіки (Ілля Ковтун)
Важка атлетика. Чоловіки – 73 кг
Баскетбол 3х3. Чоловічий і жіночий фінали.

29 липня (17 комплектів медалей)
Академічне веслування. Чоловіки – двійка, двій

ка парна легка. Жінки – двійка, двійка парна легка
Стендова стрільба. Трап – чоловіки, жінки
Плавання. Чоловіки – 800 м в/с (Михайло Роман

чук), 200 м в/с, 100 м в/с. Жінки – 200 м бат, 4х200 
в/с

Веслування на байдарках і каное. С1 слалом, 
жінки

Дзюдо. Чоловіки – 100 кг. Жінки – 78 кг 
(Анастасія Турчин)

Фехтування. Жіноча рапіра, команда
Спортивна гімнастика. Індивідуальне багато

борство, жінки
Настільний теніс. Жінки, одиночний розряд.

30 липня (21 комплект медалей)
Академічне веслування. Чоловіки – одиночка, 

вісімка. Жінки – одиночка, вісімка
Кульова стрільба. Жінки, пістолет, 25 м (Олена 

Костевич)
Велоспорт, ВМХ. Гонки. Чоловіки жінки
Плавання. Чоловіки – 200 м спина, 200 м комп

лекс. Жінки – 200 м брас, 100 м в/с
Теніс. Чоловіки, парний фінал
Батут. Жінки 
Веслування на байдарках і каное. К1 слалом, 

чоловіки
Стрільба з лука. Жіночий індивідуальний турнір
Бадмінтон. змішані пари
Дзюдо. Чоловіки – понад 100 кг (Яків Хаммо). 

Жінки – понад 78 кг (Єлизавета Каланіна)
Фехтування. Чоловіча шпага, команда (Україна)
Легка атлетика. Чоловіки – 10,000 м
Настільний теніс. Чоловіки, одиночний розряд.

31 липня (21 комплект медалей)
Триатлон. змішана естафета
Стендова стрільба. Змішані команди, трап
Плавання. Чоловіки – 100 м батт. Жінки – 200 м 

спина, 800 м в/с. Змішана естафета 4х100 м
Вітрильний спорт. Медальні гонки в RS:X – чоло

віки і жінки
Кульова стрільба. Жінки, ґвинтівка, 50 м з трьох 

положень
Теніс. Жінки, одиночний розряд. Фінал
Батут. Чоловіки 
Стрільба з лука. Чоловічий індивідуальний тур

нір (Олексій Гунбін)
Важка атлетика. Чоловіки – 81 кг
Реґбі7, жіночий фінал
Дзюдо. Змішаний командний турнір
Бадмінтон. Чоловічі пари
Фехтування. Жіноча шабля, команда
Легка атлетика. Чоловіки – диск. Жінки – 100 м. 

Змішана естафета 4х400 м
Важка атлетика. Чоловіки – 96 кг.

1 серпня (25 комплектів медалей)
Ґольф. Особиста першість, чоловіки
Легка атлетика. Жінки – ядро
Плавання. Чоловіки – 50 м в/с, 1500 м в/с 

(Михайло Романчук), 4х100 комплекс. Жінки – 50 
м в/с, 4х100 комплекс

(Закінчення на стор. 17)
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 � США й Німеччина домовились

ВАШІНҐТОН. – Адміністрація Президента Джо 
Байдена дійшла до порозуміння з Німеччиною 
щодо газогону „Північний потік2“. Про це стало 
відомо 20 липня в Конґресі США. Прессекретар 
Білого Дому Джен Псакі сказала репортерам, що 
невдовзі Державний департамент більше про це 
скаже. Порозуміння передбачає, що завершення 
трубопроводу буде дозволено без додаткових 
санкцій США проти Німеччини та Росії. В замі
ну, США й Німеччина підуть на деякі поступки 
Україні та Польщі, які сильно протистояли будові 
трубопроводу. У Державному департаменті ска
зали, що найближчими дня буде вислано старшо
го дипломата до Польщі та України, щоб обгово
рити цю ситуацію. Сподіваються, що ці розмови 
будуть спірні. Польща, Україна та інші країни 
Східньої та Центральної Европи, яких цей трубо
провід обминає, турбуються, що Росія викорис
тає доставу газу як політичну зброю. Президент 
Володимир Зеленський сподівався, що його від
відини Білого Дому на запрошення Дж. Байдена 
відбудуться в липні, але досі ще не оголошено 
дати його візити. („Associated Press”)

 � У Конґресі виступили проти угоди

ВАШІНҐТОН. – Конґрес США має відкинути будь
які угоди, які не захищають безпеки та сувере
нітет України. Про це 20 липня заявила конґрес
вумендемократка Марсі Каптур, співголова 
Конґресового Українського Кокусу, на тлі повідо
млень що США та Німеччина дійшли до згоди 
щодо російського газопроводу „Північний потік
2”. „Цей проєкт шкідливого російського впливу 
збільшить вплив Володимира Путіна на Европу 
та неґативно вплине на НАТО. Нинішні новини 
вказують про невідворотне наближення угоди між 
адміністрацією Байдена та Німеччиною. Угода не 
позбавить Росію здатности здійснювати примус 
щодо наших союзників. Конґрес розуміє ключове 
повчання історії: коли Німеччина й Росія входять 
у змову проти народів Центральної та Східньої 
Европи, доводиться за це платити. Конґрес вже 
двічі проголосував однозначною більшістю голо
сів від обох партій за санкції на трубопровід 
„Північний потік2“. Ці санкції є обов’язковими, а 
не вибірковими“, – підкреслила М. Каптур. Комітет 
Палати Представників з питань асиґнувань 1 
липня схвалив поправку, якою пропонується у 
2022 фінансовому році не звільняти від санкцій 
деяких осіб, які причетні до втілення проєкту 
„Північний потік2“, з міркувань національної без
пеки. Відповідну поправку вносять до законопро
єкту щодо наступного бюджету. („Голос Америки”)

 � Бельгія поверне мистецькі твори

ТЕРВУРЕН, Бельгія. — Бельгійський уряд ого
лосив 6 липня, що його Королівський Музей 
Центральної Африки розпочинає кількарічний 
процес повернення вкрадених творів мистецтва 
до Демократичної Республіки Конґо. При кінці 
ХІХ ст. Конґо належало бельгійському королеві 
Леопольдові ІІ, а відтак стало бельгійською коло
нією аж до здобуття незалежности в 1960 році. 
Після того, як Королівський Музей Центральної 
Африки було відновлено коштом 66 млн евро (78 
млн дол.), вирішено повернути всі твори мисте
цтва, які було нелеґально вивезені або викрадені в 
колоніяльні часи. Деякі артефакти правдоподібно 
залишаться в музеї на умовах оренди. („Reuters”)

 � Закрито вільну газету Гонґ-Конґу

ГОНҐКОНҐ. – Остання продемократична газета 
ГонґКонґу „Apple Daily” випустила своє остан
нє число 24 червня. Це сталося після того, як 
комуністичний уряд Китаю заарештував п’ятьох 
її редакторів і керівників та заморозив 2.3 млн 
дол. активів газети. Маґнат Джимі Лай заснував 
„Apple Daily” в 1995 році, за два роки перед тим, 
як Великобританія передала ГонґКонґ Китаєві. 
З часом газета зросла і стала відкритим голосом 
в обороні свобод ГонґКонґу, яких не існувало в 
Китаї. Газета відважно критикувала уряди Китаю 
та ГонґКонґу за постійне обмеження свобод та 
недотримання обіцянки захищати ці свободи на 
50 років після передання Китаєві. Останнє число 
вийшло тиражем 1 млн примірників замість зви
чайних 80 тис. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТСПОРТ

Хроніка Олімпіяди-2020

Змінили гасло Олімпіяди

Склад збірної України на Олімпіяді 

11 липня Президент Володимир Зеленський під 
час зустрічі в Києві зі спортовцями, які представ
лятимуть Україну на Олімпійських іграх, передав 
їм прапор України, підписаний військовими, що в 
різні роки захищали Україну на фронті. 
Український прапор зберігався в Костянтинівці 
Донецької области у СвятоСтрітенському храмі 
поруч з іконою Святої Варвари.

На полотнищі прапора також написано „Слава 
Україні!“ та намальовані обриси мапи України в 
межах її міжнародно визнаних кордонів. За слова
ми військових, цей малюнок з’явився нещодавно, 
після того як на футболках національної збірної 
України з футболу до Евро2020 була розміщена 
карта України з Кримом, що викликало неґативну 
реакцію з боку країниаґресора.

З ініціятиви українських військових та за під
тримки Головнокомандувача Збройних Сил 
України Руслана Хомчака цей прапор був переда
ний Президентові України В. Зеленському для 

вручення українським олімпійцям напередодні 
змагань у Токіо. (Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України)

*  *  *
18 липня український прапор з’явився в олім

пійському селищі. Олімпійська збірна України роз
містилась в будинку під назвою „Порт два“ і займає 
його верхні чотири поверхи.

На фасаді домівки українців розміщені націо
нальні стяги та символіка, що визачає команду як 
учасницю спортивного форуму. (Укрінформ)

*  *  *
Російські веслувальники не виступлять в чет

вірці парній на Олімпіяді2020. Як повідомила 18 
липня  Міжнародна федерація веслувального 
спорту (FISA), допінґпроби Микити Моргачова і 
Павла Соріна виявилися позитивними. Місце 
російської команди займе литовська, яка посіла 
наступну найвищу позицію в кваліфікації на 
Олімпіяду. (Укрінформ)

ТОКІО. – 20 липня Міжнародний олімпійський 
комітет (МОК) на сесії у Токіо затвердив зміну тек
сту гасла Олімпійських ігор. Нове гасло звучить 
так: „Швидше, вище, сильніше – разом“ (на латині: 
citius, altius, fortius – communis).

„Це епохальна подія“, – зазначив глава МОК 

Томас Бах, з чиєї ініціятиви було змінено гасло. 
Рішення прийняли одноголосно.

Олімпійське гасло змінено вперше в історії. 
Початкова версія „citius, fortius, altius“ була затвер
джена у 1896 році перед стартом першої Олімпія
ди. (Укрінформ)

У Токіо, Японія, з 23 липня по 8 серпня трива-
тимуть ігри ХХХІІ Олімпіяди. Україну представ-
лятимуть 158 олімпійців у 25 видах спорту (30 
дисциплінах).

Хто поїхав представляти Україну

Бадмінтон: Артем Почтарьов, Марія Улітіна.
Бокс: Микола Буценко, Ярослав Харциз, Олек

сандр Хижняк, Цотне Рогава, Ганна Лисенко.
Боротьба:
вільна – Василь Михайлов, Олександр Хоця

нівський;
жінки – Оксана Лівач, Аліна Грушина, Ірина 

Коляденко, Алла Черкасова, Алла Бєлінська;
грекоримська – Ленур Теміров, Парвіз Насібов, 

Жан Беленюк.
Важка атлетика: Ірина Деха, Каміла Конотоп.
Велосипедний спорт:
гірська їзда на велосипеді – Яна Беломоїна;
трек – Олена Старікова, Любов Басова;
шосе – Анатолій Будяк, Валерія Кононенко.
Веслування:
академічне – Ігор Хмара, Станіслав Ковальов.
на байдарках і каное – Павло Алтухов, Юрій 

Вандюк, Дмитро Янчук, Людмила Лузан, Анастасія 
Четверікова, Марія Повх, Анастасія Тодорова, 
Марія КічасоваСкорик, Людмила Кукліновська, 
Юлія Юрійчук.

Веслувальний слалом – Вікторія Ус.
Спортивна гімнастика: Ігор Радівілов, Петро 

Пахнюк, Євген Юденков, Ілля Ковтун, Діана Варін
ська.

Художня гімнастика: Вікторія Онопрієнко, 
Христина Погранична, Анастасія Возняк, Єва 
Мелещук, Маріола Бондарчук, Марія Височанська, 
Дарина Дуда.

Дзюдо: Артем Лесюк, Георгій Зантарая, Кеджау 
Ньябалі, Яків Хаммо, Дар’я Білодід, Єлизавета 
Каланіна, Анастасія Турчин.

Карате: Станіслав Горун, Аніта Серьогіна, 
Анжеліка Терлюга.

Кінний спорт: Олександр Продан, Інна Логу
тенкова.

Легка атлетика: Андрій Проценко, Гліб Піскунов, 

Михайло Кохан, БогданІван Городиський, Микола 
Нижник, Олександр Сітковський, Едуард Забу
женко, Іван Лосєв, Ігор Главан, Мар’ян Закаль
ницкий, Іван Банзерук, Микита Нестеренко, 
Михайло Гаврилюк, Назар Коваленко, Ігор Мусієн
ко, Олександр Погорілко, Микита Барабанов, 
Данило Даниленко, Владислав Мазур, Сергій 
Смелик, Ярослава Магучіх, Юлія Левченко, Ірина 
Геращенко, Марина БехРоманчук, Ольга Саладуха, 
Климець Ірина, Ірина Новожилова, Анна Рижикова 
(Ярощук), Вікторія Ткачук, Тетяна Мельник, 
Катерина Климюк, Анастасія Бризгіна, Євгенія 
Прокоф’єва, Дар’я Михайлова, Людмила Оля
новська, Марія Сахарук (Філюк), Марина Килипко, 
Ольга Голодна, Вікторія Калюжна, Анна Шевчук, 
Наталія ПироженкоЧорномаз, Наталія Семенова, 
Яна Гладійчук, Наталія Стребкова, Марія Мико
ленко, Аліна Логвиненко, Яна Качур.

Плавання: Владислав Бухов, Денис Кесіль, 
Михайло Романчук, Ігор Трояновський, Сергій 
Фролов, Сергій Шевцов, Дарина Зевіна, Кристина 
Панчішко.

Синхронне плавання: Анастасія Савчук, Марта 
Федіна, Єлизавета Яхно, Владислава Алексііва, 
Марина Алексііва, Ксенія Сидоренко, Катерина 
Резнік, Аліна Шинкаренко, Вероніка Гришко.

Стрільба з лука: Олексій Гунбін, Вероніка Мар
ченко, Анастасія Павлова, Лідія Січенікова.

Стрільба кульова: Павло Коростильов, Олег 
Омельчук, Олег Царьков, Сергій Куліш, Олена 
Костевич.

Стрільба стендова: Ірина Маловічко.
Стрибки на батуті: Микола Просторов.
Стрибки у воду: Олексій Середа, Олег Сербін, 

Олег Колодій, Вікторія Кесар, Анна Письменська, 
Софія Лискун.

Сучасне п’ятиборство: Павло Тимощенко.
Теніс: Еліна Світоліна, Марта Костюк, Даяна 

Ястремська, Людмила Кіченок, Надія Кіченок.
Теніс настільний: Коу Лей, Маргарита Пісоцька, 

Анна Гапонова
Триатлон: Юлія Єлістратова.
Фехтування: Богдан Нікішин, Ігор Рейзлін, 

Роман Свічкар, Анатолій Герей, Ольга Харлан, 
Олена Кривицька.
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Путін в ролі фальсифікатора історії
Ця „новина“ вже встигла облетіти весь світ: 12 липня веб-сайт 

Кремля оприлюднив статтю російського президента Володимира 
Путіна „Про історичну єдність росіян і українців“. Для більшої пере-
конливости – двома мовами‚ російською і українською. Для свідомо-
го українства то ніяка не новина‚ але також – візьмімо це до уваги! 
– і не просте повторення тристарічної  московської пропаґанди про 
„спільну колиску трьох народів“: на цей раз хворий на голову Путін 
викинув з „колиски“ українців як самобутню націю‚ повторив‚ не 
соромлячись власного невігластва‚ нісенітниці про „штучне похо-
дження“ України‚ відмовив їй у праві на самостійне державницьке 
майбутнє і тоном вершителя долі людства оголосив про неминуче 
повернення нашого народу в лоно російської імперії. 

„Малорос“ чи „хохол“‚ котрий у своїх переконаннях все ще хита-
ється і неспроможний зробити остаточний вибір на користь укра-
їнства‚ сприйняв цю статтю Путіна‚ як обґрунтування вже дуже 
близького в часі збройного нападу московитів на Україну. І справді 
-– кожного‚ хто не знає непофальшованих московськими ідеолога-
ми істинних історій України і Росії‚ можуть дуже настрашити подані 
Путіном „факти“. Справжні автори цього тексту добре розрахували‚ 
що головні „арґументи“ статті ще не витіснені зі свідомости багатьох 
українців. Занадто довго збудована на насильстві й обмані Москва 
вбивала в людські мізки неправду‚ занадто довго українці не мали 
можливости  її розвінчувати‚ тому ця крищуча брехня в очах бага-
тьох не лише росіян‚ але й українців‚ досі виглядає  чимось близьким 
до правди.

В Україні‚ в національно свідомих середовищах‚ гаряче спереча-
ються з того приводу‚ якою має бути відповідь Путінові. Чуються 
поради зібрати в один текст неспростовні наукові відомості про дві 
абсолютно різні історії України і Росії‚ тицьнути Путнові під ніс неви-
гаданий‚ а задокументований українською‚ европейською та світо-
вою історіографією факт‚ що коли Великокняжий Київ вже пишався 
церквами‚ мудрими законами‚ літописами та хроніками‚ на місці 
Москви ще довго у тих болотах квакали жаби.

Річ у тім‚ що жодна відповідь Путіна не переконає‚ правда йому 
не потрібна. І статтю свою він написав не від доброго життя. Росія 
стрімко занепадає економічно‚ демографічно‚ політично‚ на порозі 
– масові бунти. У цих умовах Путін сподівається відвернути від себе 
ненависть свого народу поновним поневоленням України.

Все ж було б вповні логічно‚ якби президент України Володимир 
Зеленський зареаґував на Путінову маячню короткою і недвознач-
ною заявою: мовляв‚ свою національну історію українці знають з 
інших‚ непофальшованих Москвою джерел. І саме на цій непофаль-
шованій історії будують і збудують демократичне проевропейське 
майбутнє.

В цьому розумінні дуже важливо‚ щоб Европа перестала диви-
тися на Росію через рожеві окуляри марних ілюзій чи утилітарних 
інтересів‚ оскільки стаття Путіна є очевидним знаком‚ що путінський 
режим остаточно замикається у „світлому“ імперському минулому і 
не лише відмежовується від демократичного світу‚ але й протистав-
ляється йому. А це вже справді може закінчитися війною. 

Та обставина‚ що статтю Путіна розміщено на офіційному сайті 
Кремля‚ означає‚ що це не простий авторський текст‚ а держав-
на стратегічна програма дій. Саме тому московський генералітет 
зобов’язав зробити цю програму предметом вивчення в усіх росій-
ських військових формаціях. Тобто‚ йдеться про  психологічне під-
готування російської армії до війни з Україною.

Тому найбільш сутнісна відповідь України Путінові полягатиме 
в ефективних політичних та економічних реформах‚ у швидкому і 
результативному русі до НАТО  та европейської спільности і – це най-
головніше! – у зміцненні обороноздатности суверенної Української 
держави та єдності усіх патріотичних сил нації.
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ІСТОРІЯ

Романтика нації та життя
Наталія Осипчук

21 липня виповнилося 115 років 
від дня народження Олени Теліги 
(19061942) – української поетки, 
публіцистки, літературного критика, 
провідної діячки ОУН. Хоча поетична 
спадщина Олени Теліги кількісно 
невелика (відомо лише 38 віршів), за 
змістом вона має неперевершену 
вартість.У ній прозвучав її неповтор
ний голос, притаманна її творчості 
особливість, яку літературознавці 
визначили як „пасіонарність любов
ної лірики“. 

Світогляд О. Теліги формувався 
поступово. То була справжня „одісея“, 
яка розпочалася у Петербурзі, де у 
сім’ї інженерагідротехніка Івана 
Шовгенева 21 липня 1906 року наро
дилася майбутня поетеса. Під час 
визвольних змагань родина Шовге
не вих опинилася у Києві, де донька 
міністра УНР Олена навчалася у гім
назії Дучинської. Під час більшовиць
кого наступу на початку 1919 року 
Центральна Рада змушена була зали
шити Київ. Разом з нею змушений 
був виїхав і І. Шовгенів. Жити з тав
ром „націоналіста“ було складно, тож 
дружина та донька І. Шовгенева 
шукали можливість виїхати за кор
дон. Проте візу одержати не вдалося, 
тому нелеґально перейшли кордон 
біля Кам’янцяПодільського. Згодом 
оселилися в чеських Подєбрадах, де 
батько працював ректором Україн
ської господарської академії, яку емі
ґранти вважали своєю альмаматер. 
Як вважають літературознавці, саме 
в цей час  у світогляді О. Теліги від
бувся злам. 

Відомим фактом є конфлікт поете
си з російськими монархістами під 
час балу в Народному домі. У нотат
ках Уласа Самчука міститься згадка 
про те, як О. Теліга відреаґувала на 
закиди великодержавників: „Ви – 
хами! Та собача мова – моя мова! 
Мова мого батька і моєї матері. І я 
вас більше не хочу знати“. 

На еміґрації О. Теліга усвідомила 
себе українкою. А шлях українства 
завжди непростий і тернистий. 
Майбутня поетеса вступила на істо
рикофілологічний факультет 
Україн ського педагогічного інститу
ту ім. М. Драгоманова у Празі. А далі 
занурилася у вир літературного жит
тя: спілкувалася з Наталею Лівиць
коюХолодною, Юрієм Дараганом, 
Євгеном Маланюком, Леонідом 
Мосендзом, Олегом Ольжичем. Після 
одруження з Михайлом Телігою 
Олена переїхала до Варшави до хво
рої матері; проте зв’язків зі своїми 
празькими колеґами не поривала. 

У 1928 році розпочала літературну 
діяльність, друкувалася в „Літератур
нонауковому віснику“ (19221932), 
що в той час виходив у Львові під 
редаґуванням Дмитра Донцова. 
Ліричний голос О. Теліги індивіду
альний, впізнаваний – це вічний 

бунт, нестримна стихія, протест про
ти „нудоти життя“. Героїзм як найви
ща чеснота, як взірець людської гід
ності – у цьому вся О. Теліга.

Непохитна цілеспрямованість, 
прагнення виборювати незалеж
ність притаманні й іншим поезіям О. 
Теліги: „Відповідь, „Пломінний день“ 
„Безсмертне“, „Засудженим“. Героїчну 
особистість не здатна поглинути 
„темна муть юрби“, тож важливо не 
втрачати сили духу на тернистих 
шляхах випробовувань: „Мій біль 
бринить, зате коли сміюся, то сміх 
мій рветься джерелом на волю!“ 
Тверда, як криця і в той же час  
романтична і витончена натура – 
такою постає О. Теліга в листах до 
своїх друзів і побратимів. 

У книжці „Олена Теліга. Листи. 
Спогади“ наведено листи поетеси до 
М. Теліги, Н. ЛівицькоїХолодної, Д. 
Донцова У. Самчука, Богдана Ігоря 
Антонича. „Олена Теліга як особис
тість  найповніше розкрилася в лис
тах до Наталії ЛівицькоїХолодної, 
відомої української поетеси, доньки 
Андрія Лівицького – президента УНР 
в екзилі, дружини маляра Петра 
Холодного та до Ксенії Світлик – сту
дентки школи фотомистецтва у 
Варшаві, активної учасниці  Україн
ської студентської громади у Вар
шаві, з якою вона здружилася в 
середині 1930их років“, – пише упо
рядниця Надія Миронець. 

19321933 роки – це був час, коли 
О. Телігу пов’язувала щира дружба з 
Н. ЛівицькоюХолодною. Як натура 
відверта і пристрасна, поетеса діли
лася з подругою сокровенними дум
ками. В багатьох листах О. Теліга не 
приховує своєї радости від того, що в 
неї з’явилася подруга. 

О. Теліга не розділяла життя і твор
чість – ці речі були для неї неподіль
ними. Її непокоїло, що не всі знайомі 

Олена Теліга. (Фото: Вікіпедія)

(Закінчення на стор. 14)
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Окрім того, була представлена 
книжка „Вітрова гора“ за твором 
Анни Багряної, який здобув спеці
яльну відзнаку „Сучасне українське 
фентезі“ та яку з рук авторки з авто
графом отримав на „Книж ковому 
арсеналі“ особисто Прем’єрміністер 
Украї ни Денис Шмигаль. 

Торік „Коронація слова“ відкрила  
письменника Василя Краса з Лимана 
Донецької области, який почав писа
ти два роки тому. Його роман „Руїна“ 
здобув третю премію в номінації 
„Романи“ і наразі вже вийшов у світ 
(як і перший роман „Татарський бра
нець“). 

Про свій історичний роман „Гар да
ріка. Таємниця забутого світу“, який у 
2020 році здобув на „Коронації сло
ва“ спеціяльну відзнаку „Міжна
родний вибір“, розповіла Вероніка 
Мосевич. Основні постаті роману – 

Ярослав Мудрий і шведська принце
са Інгіґерд. 

 На презентації йшлося також про 
сценарії. Зокрема, Ірен Роздобудько, 
кількаразова лавреатка „Коронації 
слова“, розповіла, що фільми за дво
ма з трьох її сценаріїв, відзначених 
торік на „Коронації“, вже знаходяться 
в роботі.  

Імперське бачення історії Вірші Теодори Савчинської-Латик
Аскольд С. Лозинський

З приводу статті Володимира 
Путіна „Про історичну єдність росі-
ян та українців“.

Кожна людина може бачити події 
порізному, але все ж таки існують у 
цивілізованому світі певні критерії, а 
в історіографії певні рамці пошану
вання джерел та тлумачення їх дос
лід никами, котрі з ними зустріча
ються та працюють. Ще цариця 
Катерина ІІ доручила своїм підвлад
ним науковцям написати нову істо
рію Росії для того, щоб обґрунтувати 
існування імперії. 

Сьогодні знову ніби дослідив авто
ритарний політик і не менш імпера
тивний новий історик без диплому з 
Москви Володимир Путін.

Ось деякі зауваги на бачення істо
рії з позиції В. Путіна. Син київського 
князя Володимира Мономаха Юрій 
Довгорукий помандрував (фактично 
втік) на схід шукати щастя і заснував 
поселення Москву. Це сьогодні вели
ке місто на території Московії, здо
бутої віками вторгнення, завоюван
ня і кровопролиття. Ця імперія і її 
авторитарний завойовник ХХІ сто
ліття має претензії, що Київ – це 
колиска його народу. В. Путін згадує 
також Новгород, завойований моска
лями щойно при кінці ХV ст., який до 
того був частиною Київської Русі, а 
пізніше – Новгородською державою. 
В основі – це з ІХ ст. варязький осідок 
Рюрика, пізніше династії Рюрико
вичів, які владували Київською 
Руссю. 

З Києва прийшла до Москви пра
вославна християнська віра. До 
Києва ця віра прийшла від Царгороду. 
Але Київ немає претензій, що він – 
осідок православ’я, натомість Моск
ва, якої православ’я залежне від 
Києва, має претензії бути осідком 
православ’я, третім Римом.

Коли Богдан Хмельницький 
шукав союзника проти поляків та 
Кримсь кого ханату, то знайшов 
покровителем московського царя. 
Москалі використали цю нагоду і 
почали завойовувати козацькі зем
лі, призначати гетьманів. Але навіть 
при такому тлумаченні Переяслава 
козаччина не стала частиною Росії у 
ХVІІ ст., тому що поперше такої дер
жави, як Росія, ще не було. Бо щойно 
у ХVІІІ ст. Москва вкрала ім’я Русь. 
Москва не мала жодного відношен
ня до Криму, крім того, що вона його 
завоювала у другій половині ХVІІІ 
ст. До того часу Київ володів торгів
лею з Кримом, а київський князь 
Володи мир там хрестився.

В. Путін згадує Тараса Шевченка, 
як поетаписьменника братніх наро
дів, але не знає або навмисне поми

нає те, що Т. Шевченко у своїй твор
чості ніколи не визнав безличну кра
діж москалями давньої назви Русь і в 
усій своїй творчості користувався 
словами Московія, москалі, москали
ки. 

У переліку історичних подій В. 
Путінові було вигідно пропустити 
проголошення незалежности Кубані 
(з території Московії) 1918 року та 
заклик населення Кубані прилучити
ся до Української Народної Респуб
ліки, Голодомор 19321933 років та 
референдум в Україні у грудні 1991 
року, коли навіть змосковщені облас
ті і Автономна Республіка Крим про
голосували за незалежність, втор
гнення московських військ у Крим та 
на Донбас.

Професор Київського університету 
Володимир Сергійчук на моє запи
тання про статтю В. Путіна написав 
таке: 

„Головна помилка Путіна в тому, 
що він проповідує єдність українців і 
росіян – цього не може бути апріорі, 
оскільки вони творилися в різних 
природнокліматичних умовах з різ
ним рівнем матеріяльного виробни
цтва. Олександр Невський не має 
жодного стосунку до творення Русі, а 
Новгород ІХ ст. – це захоплене варя
гами західнослов’янське поселення 
ільменських словенів, які до угро
фінів ніякого відношення не мали. 
Схожу на сучасну мову угрофінам 
принесла православна церква і заво
йовники з Києва, тобто з Русі, які зру
сифікували тамтешні племена. Путін, 
до речі, не згадує „братнє“ знищення 
Батурина 1708 року і Києва 1918 
року за українську мову“.

Переконати примітивну людину 
дуже важко, а злобну – неможливо. 
Тому нехай В. Путін тлумачить істо
рію по своєму, а весь світ бачить його 
вбивцею. 

Останнє, чому з’явилася ця альтер
нативна історія тепер, а не раніше чи 
пізніше. В. Путін на 69 році життя 
мусить усвідомити свою смертність. 
В. Путін вбиває людей, жінок і дітей 
не тільки в Україні, Московії, Великій 
Британії, а навіть у Сирії – хемічною 
зброєю. 

В. Путіну хочеться стати імперато
ром.Амбіція затьмарила уявлення, 
що сьогодні імперій немає. Щоб 
бути імперією, Московії потрібна 
Україна, як казав професор Збіґнєв 
Бжезін ський. Не тільки задля тери
торії, але задля історії та православ
ної віри. У своїй статті В. Путін про
стягає руку братерства і рівночасно 
ставить претензії до українських 
земель. Мені здається, що простяга
ти руку братерства з словами: 
„Стань моїм братом, або я тебе вб’ю“ 
не є вдалим підходом. В додатку, в 
нас різні матері.

Посилаю  кілька віршів з України, 
які написала моя стриєчна сестра 
Теодора СавчинськаЛатик з міста 
Стрий, за її згодою для друку у 
„Свободі“.

Буду вдячна, якщо можете деякі 
видрукувати.  

З правдивою пошаною,
Зореслава Савчинська-Рудик

Савт-Віндзор, Конектикат

Сівач

Сівач розсіює зерно,
Ще в древній притчі сказано.
І кожен з нас, у свій вже час,
Насипле зерен  про запас.
Та чи добірне те зерно,
Не з кукілем, бува, воно?
Зернини слів в життя полях,
Поміж тернин, на каменях…
Як слів добра в ріллю сердець,
Життя не зійде нанівець!

Сила слів

Горіла свічка, пломеніла,
На перехресті… На столі…
Обвіяв вітер роздоріжжя –  
Гойдались тіні на стіні.
Горіла свічка в спеку, в стужу,
На глум, на подив, чи на сміх.
І скапували її сльози, 
А хто їх бачив – не беріг.
Горіла свічка, мов на спротив,
Ні дощ, ні сніг не загасив!
Горіла й не згоряла, що це?
Світло для світу – сила слів!

*  *  *
Кожен початок від СЛОВА,
Слово народить ДУША.
Душу даровану Богом
В скарбі сумлінь – без гроша.
І дозріваєм щоденно
Думкою і каяттям.
Ох! І до чого ж мерзенний
Той „фарисей“ співчуттям.

Слова

Читають людоньки книжки,
Гортаючи шукають змісту.
І щось вигортують звідтіль
Чарівнотихе, як намисто.
Слово, словечко, словеня…
Всіх слів, мабуть, і не злічити:
Там стільки кольорів й тепла, 
А скільки болем оповито?!
І хтось тим всім переболів,
А може і пересміявся, – 
Крізь дим заслони очищав,
Себе й до когось приглядався!
Коріння мовлення в душі,
Звідтіль йде сік листочку слова…
Плоди чи спілі, чи гнилі, – 
Про це говорить наша мова!

*  *  *
Уже нема на світі слів, 
Щоб не були колись чиїми, 
Та створюючи речень зміст, 
Стають вони таки новими.

Мова 

Рідна мова – спів пташини,
Рідна мова – сміх дитини,
Рідна мова – колискова,
Рідна мова – серця мова!
Запах квітів, шум колосся,
Стиглих трав різноголосся,
Рідна мова – це молитва,
А в потребі поле битви.
Рідна мова – журавлина,
Безліч мов – вона єдина!
Хто тебе не знає, мово,
Бур’янами глушить слово!
Рідну мову – гріх не знати,
А ще важчий – забувати.
Струни серця в рідній мові,   
Як дзвіночки писанкові.
Рідна мова – це надія,
Розум наш і наша мрія.
Міць держави і твердиня,
Рідна мова – берегиня!  

 1988 рік

ТОЧКА  ЗОРУ З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

Анна Багряна презентує свою книж-
ку „Вітрова гора“. (Фото: Георгій 
Лук’янчук)

Досить часто до редакції „Свободи“ надходять повідомлення про події, 
які мають відбутися через 2-3 дні. „Свобода“ є тижневиком і такі запізнілі 
вістки друкувати не встигає. Просимо організаторів таких подій 
інформувати про них редакцію заздалегідь, щоб газета могла вчасно про 
них написати.

До уваги Дописувачів!

(Закінчення зі стор. 3)

„Коронація слова“...

Абастумані мав можливість побачи
ти, як триває окупація частини суве
ренної території цієї країни.

„В Абхазії нарощується військова 
присутність Росії, порушуються пра

ва громадян“, – сказав В. Зеленський і 
наголосив, що Україна та Грузія єди
ні у своїх ініціятивах з повернення 
тимчасово окупованих територій на 
майданчиках провідних міжнарод
них і реґіональних організацій.

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України

(Закінчення зі стор. 1)

Президент Зеленський...
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ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У столиці 2327 червня в 
„Мистецькому арсеналі“ відбувся 
10ий „Книжковий арсенал“. Куль
турний захід, який тривав 5 днів,  
зібрав понад 200 видавців, ілюстра
торів та інституцій культури.     

23 червня відбулася офіційна 
церемонія відкриття  з  участю 
Міністра культури та інформаційної 
політики Олександра Ткаченка. 
Фестиваль відвідали нинішній та 
попередній Президенти України  
Володимир Зеленський та Петро 
Порошенко, Прем’єрміністер Денис 
Шмигаль. На фестивалі відбулося 
понад 300 презентацій, дискусій, 
концертів, перформансів, лекцій та 
16 виставок. Завершився він гучним 
концертом гурту „Жадан і Собаки“. 

Організатори фестивалю, окрім 
традиційної Вуличної сцени, де від
бувалися презентації, дискусії, 
читання та концерти, на вулицю 
перенесли Дитячу сцену та стенди 
дитячих видавництв.  Співор
ганізатором програми для дітей та 
підлітків став Український інститут 
книги. 

Традиційно другий поверх „Мис
тецького арсеналу“ зайняли ілю
страторські стенди, Бізнессцена з 
дискусіями навколо індустрії , 
Музична сцена з програмою Люби 
Морозової „Сім струн для дядька 
Михайла“ та кінозаля, де відбували
ся презентації мультимедійних про
єктів та фільмів.

Відбувся конкурс на найкращий 
книжковий дизайн, на який було 
подано 227 книжок. Першу нагоро
ду конкурсу отримала творча май
стерня „Аґрафка“ (Романа Роман
ишин, Андрій Лесів) за книжку 
„Куди і звідки“ від Видавництва 
Старого Лева. Це ж видання перемо
гло у номінації „Дитяча книга“. 

У останній день були оголошені 
переможці підліткового письмен
ницького конкурсу „Антитвір“. 
Перемогу в ньому здобула 14літня 
Ангеліна Гузій з Ніжина.

З успіхом відбулася також вистав
ка „Український паперовий колаж“, 
на якій представлено роботи сучас
них українських мистців. Курато

рами виставки виступили Євген 
Карась, Олександр Ляпін та Олег 
Василенко. В експозиції представле
но 132 роботи 40 українських худож
ників

23 червня перед відкриттям фес
тивалю письменники, видавці, діячі 
культури провели акцію „Підтримай 
українську книжку“. На їхню думку, 
ситуація на українському книжково
му ринку – критична і потребує 
рішучих дій з боку держави. В події, 
зокрема, брали участь письменниця 
Оксана Забужко, поет і видавець 
Іван Малкович, голова Комітету з 
Націо нальної премії України ім. 
Тараса Шевченка Юрій Макаров, 
письменниця Тамара Горіха Зерня, 
поет Іван Андрусяк, письменник 
Сергій Пан тюк, музикант Тарас 
Компаніченко, художник Ростислав 
Лужецький, уповноважений із захис
ту державної мови Тарас Кремінь.

Ініціятори акції переконані: депу
тати мають запровадити законодав
чі стимули для стабільного зростан
ня читання, видання і розповсю

дження книжок українською мовою, 
які дозволять створити потужний і 
самодостатній український книжко
вий ринок. 

Організатори Конкурсу української морської прози та перекладу ім. Юрія 
Лисянського „Мателот“. (Фото:  Георгій Лук’янчук)

П’ять днів тривав „Книжковий арсенал“

Леґендарний мореплавець, автор 
книги „Солоний гопак“ Валерій 
Петущак.
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Центр української спадщини на Союзівці розпочав  
літній сезон 2021 року Фестивалем української культури

Адріян Британ

КЕРГОНКСОН, НюЙорк. — Упро
довж понад 12 місяців Центр україн
ської спадщини на Союзівці зав мер в 
моторошній тиші. Вже другий рік 
поспіль шанси на те, що Фести валь 
української культури засяє на цій 
оселі Українського Народного Союзу 
дійсно виглядали незначними. Але 
після багатьох зловісних поперед
жень щодо коронавірусу і примусово
го припинення діяльности, україн
ська громада спрагло очікувала мож

ливости відновити зв’язки та від
святкувати ті культурні ідеали, які 
об’єднують її членів.

Тільки наполегливі цілодобові 
зусилля дозволили відданим органі
заторам і спонзорам представити 
першоклясну програму 10 липня, 
заледве три тижні після того як 
губернатор НюЙорку Ендрю Куомо 
дозволив на більші публічні зібрання 
(читачі можуть дізнатись більше про 
це у бічній панелі до цієї статті). Всі 
ці справи були продискутовані на 
ґалазібранні, яке відбулося в залі 

„Веселка” ввечорі 9 липня.

Ґала-зібрання  
жертводавців

Головний операційний директор 
УНСоюзу Юрій Симчик промовляв 
від цієї організації, яка є довголіт
нім спонзором цих фестивалів, про 
це довгоочікуване відродження. Він 
подякував директорові Української 
Народної Фундації (УНФ) Валентині 
Табаці за її подивугідні зусилля 
сплянувати солідну мистецьку про
граму й висловив свою вдячність 

управителям Союзівки за їхню тех
нічну підготовку.

Але головне звернення Ю. Симчика 
було до зібраних учасників:

„Ви добре вчинили, що прийшли 
сюди, – сказав він. – Ми всі зібралися 
тут, щоб поспівати й потанцювати та 
відновити зв’язки між нами. Жодні 
збори через „Зум” чи „Скайп” ніколи 
не заступлять цього. Інакше, наша 
громада зникнула б через ізоляцію. 
Але після того, як ми надихалися сві

Створити фестиваль  
за 21 день

Адріян Британ

Щоб заплянувати виступи, поши
рити рекляму та підготувати таке 
велике місце як Центр Української 
Спадщини на Союзів ці, де очікуєть
ся прибуття багатьох сотень гостей, 
звичайно потрібно кілька місяців 
копіткої праці. Але Фестиваль укра
їнської культури є таким важливим 
чинником мети Української 
Народної Фундації (УНФ), що всі, 
хто причетний до нього, „закотили 
рукави” і виконали це завдання за 
лише три тижні (ґалазібрання для 
жертводавців було підготовлено 
всього за один тиждень).

Член Ради Директорів УНФ 
Валентина Табака працювала вдень 
і вночі, щоб зорганізувати всі склад
ні аспекти для ґалазібрання і кон
церт. Це вперше вона координува
ла ці два аспекти фестивалю. В 
попередні роки, щоб взяти участь у 
фестивалі, з України приїжджало 
багато мистців. Але, незважаючи 
на всі проблеми з візами, спричи
нені пандемією коронавірусу, В. 
Табака зуміла запросити низку 
сильних виконавців, які або вже 
проживають тут, або є тут наро
дженими українськими американ
цями (гляди другу бічну панелю на 
цю тему).

Скарбник УНФ і член Ради 
Директорів Рома Лісович допома
гала їй разом з іншими членами 
ради – Тарасом Соханом, Стефаном 
Качараєм і Юрієм Симчиком, які всі 
були на фестивалі. Всі матеріяль
нотехнічні справи вміло полагоди
ло керівництво Союзівки (Нестор 
Паславський і Стефко Драбик) та 
їхній штаб.

Танці в ізоляції
Адріян Британ

Виступи школистудії Академії танців Роми Прийми Богачевської 
(РПБ) незмінно є однією з найкращих точок Фестивалю української куль
тури. Захоплюючі танці ансамблю не лише розважають публіку, але 
також зберігають українську спадщину, коли показують танцювальні 
кроки й костюми з різних реґіонів України. Через турботи з коронавіру
сом, співдиректор Аня БогачевськаЛончина дотримувалась вказівок міс
цевого повіту й вимагала доказів вакцинації, тести на коронавірус та 
виповнення запитників, щоб забезпечити здоров’я всіх учасників дво
тижневої школистудії. Вона також доставила учасникам шість ґальонів 
дезінфікуючого засобу для рук та очищувачі повітря. Невакциновані 
родичі не могли відвідувати табір, таборовикам щоденно перевіряли 
температуру і їм не дозволено поїхати до міста. 

Жодні з цих обмежень чи вимог через коронавірус не обмежили духу 
товариськости серед учасників, які самі собі організували розваги. Всі 
танцюристи тепер вважають школустудію РПБ своїм домом. Минулого 
літа відбувся віртуальний танцювальний табір через технологію „Зум”, і 
він притягнув багато нових глядачів, навіть з далекої Швеції. Цього року 
троє учасників танцювальної школистудії були неукраїнського похо
дження. Співдиректори Орландо Паґан і А. БогачевськаЛончина опти
містично оцінюють шанси продовження курсів восени.  

На сцені Союзівки під час вечірнього концерту 10 липня виступають учасники школи-студії Академії танців Роми Прийми Богачевської. (Фото: Нестор Явдошняк)

Ірина Лончина співає для присутніх 
на ґала-зібранні жертводавців.

(Продовження на стор. 11)

Головний операційний директор 
УНСоюзу Юрій Симчик промовляє на 
ґала-зібранні жертводавців

Головний операційний директор 
УНСоюзу Юрій Симчик промовляє на 
ґала-зібранні жертводавців.

Присутня на ґала-зібранні молодь насолоджується вечерею та попереднім 
переглядом виступів виконавців фестивалю.
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жим, чистим повітрям цієї околиці та 
відновили зв’язки з нашими україн
цями, ми всі повернемося сильніши
ми й духовно оновленими”.

Слідуючим промовцем був Андрій 
Нинка, новий головний редактор 
„Свободи” й „Українського Тижне
вика”. Він висловив признання Ромі 
Гадзевич, попередньому головному 
редакторові, за її віддану службу 
впродовж понад чотирьох десятиліть 
і пригадав, що „Свобода” є найстар
шою у світі газетою українською 
мовою, яка безперервно видається. 
Замість того, щоб погодитися на одне 
лише виживання українських уста
нов і діяспори, А. Нинка наполягав на 
необхідності бачення в перспективі 
росту.

„Вірю, що можемо й мусимо скеру
вати розмову так, щоб в майбутньо
му говорити про ріст та успіхи, – ска
зав він. – Що я бачу в Сполучених 
Штатах і Канаді – це мільйони людей, 
дійсно мільйони, які глибоко дбають 
про України та українські справи. 
Нашим викликом є знайти способи, 
як спрямувати всю цю пристрасть та 
любов до України та нашої діяспори 
на зростання, щоб наша громада 
більше не говорила про виживання, 
але замість того, щоб ми говорили 
про процвітання”.

Під час ґалазібрання жертводавців 
присутні змогли насолодитися кон
цертом з участю кількох артистів, 
виступи яких на великій сцені Союзів
ки були заплановані наступного дня. 
Вокалісти Христина Явдош няк, Анна 
Косачевич, Аничка, Ірина Лончина і 

„український ковбой” Любомир 
Чермак чергувалися, розважаючи 
публіку жертводавців різними стиля
ми – від „поп” і народного до баляд і 
„кавнтрі”. Програмою вміло провади
лили майстри церемонії Андрій 
Добрянський та Богдан Табака, які 
чергувалися жартами під час пред
ставлення промовців і виконавців.

Скарбник УНФ і член Ради Дирек
торів Рома Лісович висловила подяку 
спонзорам, які допомогли у прове
денні цих двох надзвичайних днів 
фестивалю, зокрема, Федеральній 
Кредитовій Кооперативі “Самопоміч” 
НюЙорк, Українській Федеральній 
Кредитовій Кооперативі (Рочестер, 
НюЙорк) і Федеральній Кредитній 
Спілці “НОВА” (Кліфтон, НюДжерзі).       

Додаткові пожертви склали: Голов
на Управа Союзу Українок Америки 
(СУА), Ярослава Мулик, Христина 
Нестор і родина Еракшо. Р. Лісович 
підкреслила, що УНСоюз та україн

ські кредитові кооперативи є хреб
том української громади, і закликала 
всіх ставати членами цих організа
цій.

„Ми щасливі бути українськими 
американцями. Будьте гордими з 
нашої багатокультурности!” – сказа
ла Р. Лісович.

Після заключної молитви, яку про
вів о. Іван Кащак, оркестра „Браття з 
Прикарпаття” грала для прощально
го танцю ґализібрання.

Концерти фестивалю

Погода усміхнулася 10 липня, коли 
у гарний, сонячний день крамарі роз
ставляли свій товар та інформаційні 
щити на Полтавській вул., включно з 
особливим барбекю на відкритому 
повітрі при альтанці „Веселка”. 
Пополудні на дворі „Веселки” висту
пали вокалісти Х. Явдошняк, А. 

Українські Американські Ветерани
Адріян Британ

Українські Американські Ветерани (УАВ) вже давно виконують ролю 
почесної сторожі (в одностроях), яка вносить прапори під час головної 
програми на фестивалях Союзівки. Це неполітичне братство американ
ських ветеранів складається з членів, яких об’єднує спільне військове 
минуле та українське походження, як також бажання допомогти іншим 
військовослужбовцям або недавно звільненим з активної служби побра
тимам в громаді. У відповідь на триваючу російську аґресію, вони поши
рюють інформації про поранених українських ветеранів та допомагають 
їм фінансово.

УАВ координують свої дії з українськими урядовцями, щоб надати 
медичну допомогу через такі програми як лікування посттравматичного 
стресового розладу (PTSD) та знаходження лікарівспеціялістів для укра
їнських вояків. В Америці УАВ мають Добродійний Фонд для потребую
чих членів і спонзорують стипендії для студентів у родинах ветеранів. 
Більшість теперішніх членів УАВ служили своїй країні під час В’єтнамської 
війни, але вони заохочують всіх ветеранів Афганістану та Іраку вступати 
в їхню організацію. Національним Командиром є Ігор Рудько. Їхня веб
сторінка є http://www.uavets.org.

Дві доморослі  
зірки

Адріян Британ

Дві захоплюючі співачки діяспо
ри особливо зачарували гостей 
фестивалю, це – Христина Яв дош
няк і Анна Косачевич. Дійсно насо
лодою було спостерігати зрілі 
виступи цих вишуканий вокаліс
ток, яким ще не стукнула двад
цятка.

Х. Явдошняк походить з Йон
керсу, НюЙорк. Вона має вираз
ний голос, який може гриміти як 
гармата, але вона може його при
пасувати до стилів від „поп” і 
народного до Бродвею та опери. 
Хоч їй тільки 19, вона вже є досвід
ченим виконавцем і здобула пер
ші місця у вокальних конкурсах в 
„Йонкерс Джунійор Айдол”, Між
на родному оперному конкурсі ім. 
Рондо ван Ґард і головну нагороду 
в Києві. Три роки тому вона 
об’їхала Україну – від Києва до 
Коломиї. На Фестивалі української 
культури, серед інших пісень, вона 
передала помітно жагуче й чутли
ве виконання пісні Володимира 
Івасюка „Мальви”. Вона навчаєть
ся на парамедика в Бінґгем тон
ському Університеті, НюЙорк, де 
також студіює музику. Вона пля
нує мати кар’єру в ділянці інтеґра
тивної невронауки.

А. Косачевич проявила свою уні
версальність у легких, гуморис
тичних українських народних піс
нях, у сантиментальних любовних 
піснях та джазових квазіімпрові
заціях, таких як пристрасна 
„Намалюй мені ніч, коли падають 
зорі”. Вона походить з НюДжерзі. 
З її яскравим дзвінким голосом, 
вона може виконувати і вимогливі 
опери, і в народному, джазовому, 
балядному й музичному театрі. 
Вона була переможницею міжна
родного співочого конкурсу 
„Санремо Джунійор” в Санермо, 
Італії. Тепер вона студіює клясич
ні вокальні виконання.

Учасники школи-студії Академії танців Роми Прийми Богачевської під час 
денного концерту. (Фото: Нестор Явдошняк)

Вокалісти Христина Явдош няк та Любомир Чермак.

„Український ковбой” Любомир Чер-
мак виступає під час ґала-зібрання 
жертводавців.Анна Косачевич

(Закінчення зі стор. 10)

Центр української...

На сцені – Анничка, відома вокаліст-
ка лемківського походження 

Майстер церемоній Андрій Добрян-
ський

(Закінчення на стор. 14)
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В УКУ відбулись випускні урочистості Вручено  
ректорські премії

Ректором УКУ залишився о. Богдан Прах

26 червня в Українському Като лицькому 
Університеті (УКУ) відбулись випускні урочистос
ті. Цього року університет випустив 255 бакалав
рів, 187 маґістрів з факультетів наук про здоров’я, 
прикладних наук, суспільних наук, гуманітарного, 
філософськобогословського, а також Львівської 
бізнесшколи УКУ. 

Свято розпочалося з Божественної Літургії у 
храмі святої СофіїПре муд рості Божої, яку очолив 
Президент УКУ, Архиєпископ і Митрополит 
Філядельфійський УГКЦ у США Борис Ґудзяк у 
співслужінні з ректором УКУ о. Богданом Прахом 
та духовенством. Вручення дипломів відбулось у 
шатрі на площі перед храмом. 

Почесною промовицею стала Посол Канади в 
Україні Лариса Ґала дза.

Владика Б. Ґудзяк привітав випускників УКУ та 
їхніх батьків, які благословили свої дітей на 
навчання в католицькому університеті. 

Звертаючись до випускників, о. ректор Б. Прах 
зазначив: „Закликаю вас творити добро, служити 
іншим, тим, хто в потребі, бути відважними, захи

щати правду!“.
Ректор Львівської духовної семінарії Святого 

Духа о. др Ігор Бойко закликав випускників слу
жити ближ  нім.

До випускників також звернулися міський голо
ва Львова Андрій Садовий, громадські діячі, друзі і 
благодійники університету з усього світу. Від сту
дентства виступили Павло Бриляк, Олександр 
Різенко. 

Відбулось вручення ректорських премій за плід
ну наукову працю. Нагороди отримали викладачі 
Ната лія Цісар, Олесь Добосевич та Євген Ланюк. 
Проф. др Юрій Ясіновський, директор Інституту 
церковної музики отримав ректорську та іменну 
премію св. п. проф. Ігоря Скочиляса.

Відтак відбулося оголошення лавреатів відзна
ки „Викладач року“, якими  стали Олександр 
Аврамчук, Данило Судин, Інґа Козлова.

Завершальним символічним жестом стало 
спільне виконання гимну „Gaudeamus“ та підки
дання китичок. 

Відділ інформації УКУ

ЛЬВІВ. – 26 червня під час випускних уро
чистостей Українського Католицького 
Університету (УКУ) ректор о. Богдан Прах 
вручив чотирьом викладачам ректорську 
премію за виняткові досягнення у науковій 
праці. Лавреатами стали викладач катедри 
політичних наук Факультету суспільних наук 
Євген Ланюк, доцентка катедри філології 
Гуманітарного факультету Наталя Цісар та 
Олесь Добосевич, старший викладач катедри 
комп’ютерних наук та інформаційних техно
логій Факультету прикладних наук, який 
заснував у 2018 році з колеґами Лябораторію 
машинного навчання УКУ, котра є місцем 
для розвитку наукового потенціялу Факул
ьтету прикладних наук. 

Традиційно ректорськими преміями в УКУ 
відзначають тих викладачів, які займаються 
науковими дослідженнями. Цього року 
засновано ще іменну премію професора 
Ігоря Скочиляса, доктора історичних наук, 
завідувача катедри історії Гуманітарного 
факультету УКУ, керівника Центру релігійної 
культури, ініціятора і надхненника дослід
ницької програми „Київське християнство“. У 
грудні 2020 року науковець помер через 
коронавірусне захворювання. Цю премію 
отримав проф. Юрій Ясіновський, доктор 
мистецтвознавства, директор Інституту цер
ковної музики Філософськобогословського 
факультету за наукові праці з історії церков
ного співу. 

Відділ інформації УКУ

ЛЬВІВ. – 25 червня на засіданні Сенату Україн
ського Католицького Університету (УКУ) шляхом 
таємного голосування сенатори обрали ректора 
університету. За одноголосним рішенням о. Богдан 
Прах продовжить очолювати УКУ протягом нас
тупного терміну. 

Засіданню Сенату передувала Архиєрейська 
Божественна Літургія, яку очолив Президент УКУ 
Владика Борис Ґудзяк. Під час засідання Сенату 
Андрій Гундер, голова Номінаційного комітету, 
поінформував сенаторів про перебіг конкурсу на 
посаду ректора УКУ та оголосив порядок прове
дення виборів. Відтак о. Богдан Прах представив 
звіт за період свого ректорства і програму розви
тку університету під назвою „Будувати на міцних 
фундаментах“.

Звертаючись до сенаторів, о. Б. Прах зазначив, 
що впродовж своєї каденції він, як і його попере

дник Владика Б. Ґудзяк, продовжував плекати 
спільноту УКУ в дусі християнських цінностей. 

Архиєпископ і Митрополит Філядельфійський, 
президент УКУ Б. Ґудзяк, арґументуючи своє 
рішення про внесення кандидатури о. Б. Праха на 
голосування Сенату, наголосив: „Отець Богдан 
представив звіт феноменального розвитку універ
ситету: за час його керівництва УКУ втричі зріс 
щодо кількости студентів, програм, будинків, 
викладачів. Відбулося утвердження принципів та 
основ УКУ і о. Богдан уже має кандидата на свого 
наступника, якому він хоче передати владу і, пере
довсім, відповідальність“. 

Промовляли сенаторка УКУ, засновниця благо
дійного фонду „Повір у себе“ Ірина Іванчик,  сена
тор УКУ владика Апостольський екзарх у 

НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Випускні урочистості в Українському Католицькому Університеті. (Фото: Відділ інформації УКУ)

Наталя Цісар

Євген Ланюк

Олесь Добосевич

Учасники засідання Сенату Українського Католицького Університету. (Фото: відділ інформації УКУ)

(Закінчення на стор. 15)
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НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

26 червня в Українському Като
лицькому Університеті (УКУ) відбу
лось офіційне відкриття і освячення 
нового Колеґіюму.

Новий будинок має площу понад 
8,500 квадратних метрів, де гармо
нійно поєднані 116 житлових бльо
ків для студентів, унікальний сучас
ний студентський простір та сту
дентський клюб, мінікінозал, фітнес
центр, студентські офіси, велостоян
ка, зелена зона для відпочинку та 
дозвілля, офіси УКУ, кімнати для гос
тей. 

Новий Колеґіюм є частиною міс
течка УКУ, в межах якого вже діють 
Центр Митрополита Андрея Шеп
тицького, храм Святої СофіїПрему
дрості Божої, академічний корпус і 
Колеґіюм ім. Патріярха Йосифа Слі
пого. 

Генеральним проєктувальником 

була компанія „АВР Девелопмент“ 
(архітекти:  Володимир Йосипчук, 
Віталій Ганжа, Анна Кундруцкова). 
Інтер’єри готельноофісного крила 
розробляли  Марія Павлишак, Галина 
Стрипа. Концепцію благоустрою роз
робили Ірина Волинець та Марія 
Процик. Генеральним підрядником 
будівництва була компанія „Галиць ка 
будівельна гільдія“. 

Серед меценатів, внески яких у під
сумку становлять близько 2,7 млн 
дол.  – підприємці, компанії, благодій
ні фонди: американська урядова про

грама USAID/ASHA; німецька като
лицька благодійна організація „Reno
vabis“; анонімні жертводавці з Украї ни 
– 357 тис. дол. і США – 150 тис. дол.; 
Zagoriy Foundation (Кате рина і Гліб 
Загорій); інвестиційна компанія 
„Dragon Capital“ (Томаш Фіала) – 200 
тис. дол.; львівська ІTкомпанія Soft 
Serve (Тарас Кицмей, Тарас Вервега, 
Олег Денис та Ярослав Любінець); 
концерн „Галнафтогаз“ (Віталій Анто
нов); Фонд пам’яті Богдана Зенона 
Климка США); „Бер та Груп“ (Олек
сандр Бережанський); „Благо дійний 

фонд Петра Поро шенка“; „Нова пош
та“ (В’ячеслав Клімов); зі Львова: 
компанія „ЕкоОптіма“ (Зіновій 
Козицький); мережа магазинів „Рука
вичка“ (Богдан Козак); оптовий ринок 
„Шувар“ (Роман Феди шин); компанія 
„Ензим“ (Олена Вовк); львівські під
приємці Андрій Гаврилів (ПП 
„Адамас“); дніпровський підприємець 
Євген Яременко (ТОВ „Солар Сталь
конст рукція“); Ярослав Хариш (компа
нія „Галавто світ“); американські жерт
водавці Тімоті Фланіган,  Джефрі Дірк 
Вілсон.

В Українському Католицькому Університеті (УКУ) відбулось офіційне Освячення нового Колеґіюму.

  В УКУ відкрили Колеґіюм

Відкрили  
виставку у Львові

ЛЬВІВ. – 23 червня у Центрі ім. 
Митрополита Андрея Шептицького 
відбулося відкриття фотовиставки 
Інституту історії Церкви. Колекцію 
присвятили 20ій річниці паломни
цтва св. Івана Павла ІІ в Україну. 

„Двадцять років тому Папа Іван 
Павло ІІ відвідав українську землю з 
закликом не боятися. Він багато знав 
про Україну, довгі роки думав про неї. 
Папа був щасливий від того, що міг 
доторкнутись до того народу, який 
витримав підпілля Церкви. Можемо 
сьогодні пригадати собі ці моменти 
на фотографіях виставки“, – закликав 
ректор УКУ о. Богдан Прах.

За словами дра Анатолія Бабинсь
кого, наукового співробітника Інсти
туту історії Церкви, фотовиставка 
ілюструє взаємини між Іваном Пав
лом ІІ та українцями протягом його 
понтифікату: „Іван Павло ІІ познайо
мився з українською діяспорою ще 
не будучи Папою, коли приїхав на 
41ий Євхаристійний конґрес у Філя
дельфії. Те, що він там побачив, 
мабуть, запам’яталося йому на довгі 
роки: на дорозі з боку процесії стоя
ли люди з плякатом. Це були україн
ці, які намагалися привернути увагу 
світу до страждаючої підпільної 
Укра їнської ГрекоКатолицької 
Церкви. Вже через місяць після своєї 
інтронізації Понтифік зустрівся з 
українськими єпископами на чолі з 
Пат ріяр хом Йосифом Сліпим. Це 
свідчить про те, що Папа добре усві
домлював, у якій ситуації перебуває 
Українська ГрекоКатолицька 

(Закінчення на стор. 15)
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Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

письменники і поети в особистому 
житті дотримувалися тих моральних 
принципів, які проголошували у сво
їх творах. „Звичайно, – писала вона, – 
життя одне, а творчість – друге, але 
для мене незрозуміло, як можна 
виголошувати якісь ідеї і не служити 
їм“. Для безкомпромісної поетки це 
було неприпустимо. „Життя є гарне, 
але яке тяжке! – зізнавалася О. Теліга 
в листі до подруги. – Особливо для 
людей, які не вміють пристосуватися 
до нього. Для людей абсолютно чес
них. Але все ж,  яке щастя бути дій
сно чесними“. 

Протягом 19391941 років О. Теліга 
перебувала у Кракові. Тут у грудні 
1939 року поетеса зустрілася з 
Олегом Ольжичем, вступила в ОУН, 
де почала активно працювати в 
Культурній референтурі Проводу 
ОУН. Поетеса дотримувалася думки, 
що література бездержавної нації 
мусила взяти на себе розв’язання 
громадськополітичних проблем. 
Водночас поетиеміґранти пильнува
ли, аби мистецтво не перетворилося 
на аґітаційний плякат. Про це, зокре
ма О. Теліга писала у статті „Прапори 
духа“, спрямованої проти зловживан
ня аґітаційними матеріялами. Того
часна публіцистика засвітила яскра
ве ґроно імен, лідерами серед яких 
були Д. Донцов і О. Теліга. У статті 
„До проблеми стилю“ публіцистка 
окреслила риси нової естетики як 
активного творця майбутнього жит
тя: „Романтика нації, романтика зма
гань, романтика життя“. 

Головна мета, що її ставила О. Телі
га у своїх блискучих публіцистичних 
виступах, як і в ліриці – будити націо
нальну свідомість, виховувати почут
тя гідности. Особливо яскраво ця 
теза пролунала у статті „Партачі 
життя“: „Чим вищий п’єдестал побу
дуємо для тих, що стали символом 
наших визвольних змагань, тим далі 
падатиме роз’яснювальне світло від 
цього символу – тим ширші маси 
будуть бачити яскравий дороговказ 
для свого життя і для своєї бороть
би“.   

Як духовний заповіт нації звучать 
слова письменниці у статті „Сила 
через радість“: „Перед нашою молод
дю стоїть блискуче завдання – стати 
батьками майбутнього своєї нації“. 
Розкол в ОУН О. Теліга сприйняла як 
загальнонаціональну і свою особис
ту трагедію,  залишившись у середо
вищі під проводом полковника 
Андрія Мельника. 

Після початку Другої світової 
війни в липні 1941 року в складі 
похідних груп  ОУН разом з У. Самчу
ком нелеґально перейшли кордон. У 
листах О. Теліги, написаних в роки 

війни, можна знайти безліч унікаль
них фактів, що проливають світло на 
тогочасну атмосферу. За листами, які 
писала вона чоловікові, коли повер
талася разом з У. Самчуком в Україну 
як член ОУН, співробітник Культур
ної референтури цієї організації, 
можна встановити маршрут їхнього 
пересування, дату та обставини 
переходу кордону на річці Сян, дізна
тися про людей, які сприяли їм у цьо
му. 

22 жовтня 1941 року поетеса наре
шті дісталася омріяного Києва, куди 
так прагнула потрапити. Попри 
небезпеку, мельниківці заснували 
Українську національну раду. 
Оунівців не лякали труднощі, про що 
дізнаємося з листа О. Теліги від 15 
січня 1942 року в Прагу до Олега 
Лащенка, співробітника Культурної 
референтури ОУН: „Вітри віють без
перестанку. Мороз такий, що всі ми 
ходимо, як на святі Миколи. Але за 
цим снігом і вітрами відчувається 
вже яскраве сонце і зелена весна“. Як 
член Культурної референтури, О. 
Теліга створила Спілку письменни
ків, переважно з початківців, адже 
чимало письменників зазнали репре
сій у 1930их роках. Ті ж, кому пощас
тило врятуватися, опинилися під час 
війни в евакуації. В той же час поетка 
і публіцистика редаґувала додаток 
„Література і мистецтво“ при газеті 
„Українське слово“, який почав вихо
дити під назвою „Літаври“. Своїм 
принципам ніколи не зраджувала – 
продовжувала працювати на утвер
дження національної свідомости, 
почуття гідности.

 Не друкувала твори, що вихваля
ли гітлерівський режим, засуджувала 
подібні панегірики: „Це, мабуть, ті ж 
самі писаки, що й Сталінові щедрува
ли“. Звісно, гітлерівці не могли проба
чити такої зухвалости. Після невда
лих спроб приборкати „Літаври“ на 
початку 1942 року їх закрили. 
Невдовзі гітлерівці влаштували 
справжній терор, розпочалися аре
шти серед українських націоналістів. 
О. Ольжич умовляв О. Телігу залиши
ти місто, але вона категорично зая
вила: „Я з Києва вдруге не поїду“. 
Знаючи про масові арешти українців 
7 лютого і про те, що ґестапо влашту
вало засідку в приміщенні Спілки 
письменників на Трьохсвятитель
ській вулиці, вона 9 лютого пішла на 
чергове засідання, де й була зааре
штована. Безкомпромісна, мужня, а 
ще – жіночна та елеґантна. Свій 
фатальний вибір вона зробила 
задов го до смерти, задеклярувавши, 
що мистецтво й життя – неподільні. 
О. Телігу розстріляли в Бабиному Яру 
21 лютого 1942 року. Тоді ж і збулося 
її пророче передбачення: „Я палко 
мрію до самого рання, щоб Бог зіслав 
мені найбільший дар – гарячу 
смерть, не зимне умирання“.

(Закінчення зі стор. 6)

Романтика нації...

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

Михайло Козюпа
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Michael Koziupa
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

973-723-4387
mkoziupa@outlook.com

Косачевич, Л. Чермак і Юлія Бусько 
та оркестра „Браття з Прикарпаття”. 
Майстрами церемонії були Андрій 
Добрянський та Лідія Кульбіда, теле
ведуча нюйоркського каналу ч. 10 
„АВС/Fox 23” в Олбані. Вони згадали 
свої спільні танцювальні переживан
ня, які почались в Академії танців 
Роми Прийми Богачевської (РПБ).

Надвечір глядачі почали сходитися 
на головну програму, яка відбувалася 
на нижніх схилах Союзівки поза 
басейном. Дехто сидів на білих кріс
лах, уставлених рядами для глядачів, 
а дехто просто на коцах, які вкрили 
трав’яні пагорби понад тенісовими 
площадками.

Як звичайно, почесна сторожа 
Українських Американських Ветера
нів (УАВ) внесла прапори для націо
нальних гимнів (гляди бічну пане
лю). Впродовж концерту всі п’ятеро 
жіноквокалістів співали на найви
щому професійному рівні та могли б 
виступати на якій небудь світовій 
сцені. А майстри церемонії, А. 
Добрянський і Л. Кульбіда, знову 
гладко провадили програмою.    

Х. Явдошняк та А. Косачевич пов
торили свої виступи з ґалазібрання, 
представляючи широку різноманіт
ність мистецьких точок, за що оби
двоє отримали щедрі оплески публі
ки (гляди бічну панелю).

Також брала участь в концерті 
Юлія Бусько, палка співачка зі жва
вим голосом, яка в минулому висту
пала на Союзівці. Вона була фіналіс
том вокального конкурсу на фести
валі „Червона Рута” в Україні. Тепер 
вона відспівала цю відому пісню ком
позитора Володимира Івасюка („Чер
вона Рута”), а також „Пісні сміливих 
дівчат” і „Намалюю тобі зорі”. В 
інтерв’ю для „Українського Тижне
вика” вона жалкувала, що, на її 
погляд, в багатьох піснях на конкурсі 
“Евробачення” спостерігається 
реґрес. Тверде ядро репертуару Ю. 
Бусько творять українські пісні, і 
вона була в захваті від того, що її 
восьмимісячний синочок міг почути 
їх того вечора.

І. Лончина також вже виступала на 
Союзівці. Вона є динамічним вико
навцем і любить зближуватись до 

публіки. Також любить складати 
власні пісні та вже випустила чотири 
альбоми. Ще від першої кляси, пісня 
завжди була в неї на устах. Вона роз
повіла авторові цього допису, що її 
пісні є „дітьми Божими”, розмовою з 
Богом і світлом для всіх людей. „Це 
моя Україна” і „Давай запалимо зір
ки” є її ориґінальними піснями.

Також на концерті виступала 
Аничка, пристрасна вокалістка лем
ківського походження. На ґала
зібранні вона згадала польську опе
рацію „Вісла” 1947 року, яка силою 
виселила її предків і тисячі українців 
з їхніх прадідних земель. Центральної 
частиною її репертуару творять її 
улюблені лемківські пісні, разом з 
балядами і„поп” піснями. Найбільше 
сподабалася публіці її помітна синко
пована „Кучері”. Під час своїх висту
пів, вона часто присвячує дохід з кон
цертів пораненим українським воя
кам. Збройні Сили України відзначи
ли її посвяту. Будучи модним вико
навцем, вона супроводжає свої пісні 
виразними рухами та жестами.

Л. Чермак, замінивши українські 
степові лошата на американські дикі 
коні, вийшов на сцену в своєму сим
волічному ковбойському капелюсі, 
щоб відспівати свої  пісні стилю 
„кавнтрі”, які написали він і його дру
жина Наталія. Особливо захопила 
публіку одна пісня, де слово „Тенесі” 
звучно пасувало до слів „ці пісні”.

Танцювальна школастудія РПБ 
завжди гордиться тим, що поєднує 
промовисту хореографію з автентич
ними й блискучими костюмами. 
Цього року виконавці представили 
волинські танці (хореографія – 
Орландо Паґана та його дружини 
Ляриси), лемківський танець (хорео
графія Ані Богачевської) і завжди 
популярні „Привіт” та „Гопак”. 
Особливою насолодою було бачити 
елеґантну червоночорну хореогра
фію Стефана Цалки „Для Роми з 
любов’ю”, в якій було чудове сольо 
Мариси МакДональд (гляди бічну 
панелю, щоб більше дізнатися про 
школустудію РПБ).

Ґремо – це актор і співак Алекс 
Грамаковський. Він народився в 
Білорусі, став чемпіоном з армреслін
ґу і бодібілдинґу, виступав в україн
ських фільмах, реклямах та телеві
зійних програмах. У 2015 році він 
приїхав до США, де вивчив україн
ську мову і почав виступати на укра
їнських фестивалях. На Союзівці, як і 
в інших виступах, його жваві пісні 
притягують увагу глядачів.

Фестиваль закінчився забавою під 
звуки оркестри „Браття з Прикар
паття”.

(Переклав Лев Іваськів)

(Закінчення зі стор. 11)

Центр української...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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Роки не вгамовують пошук
Левко Хмельковський

Андрій Медведів. „Стежинами 
незбагненної долі. Від Пожні до 
Міннеаполіса“. Львів. Видавництво 
Львівської політехніки. 2020.  348 
стор.

Автор цієї розповіді про життєві 
шляхи українця народився 1923 
року на Сумщині, в родині священи
ка о. Романа, закатованого більшо
виками у 1938 році .  Отже,  А . 
Медведів крізь усі роки життя в 
СРСР ніс тавро сина „ворога народу“, 
що позначалося на всіх спробах 
навчання і професійної праці. А час 
був нелегкий – винищення села 
колективізацією і Голодомо ром, 
жахіття Другої світової війни. Вдова 
священика ростила трьох дітей і 
шукала непевного прихистку на 
Донбасі. Коли почалася війна з 
Німеччиною, Андрій спробував 
потрапити спершу до авіяційного, 
потім до піхотного училища, але 
перешкодою була батькова доля. 
Став помічником матері у здобутті 
злиденних харчів. Безнадія змусила 
сім’ю поїхати на Волинь, звідки 
Андрій з трьома ровесниками став 
пробиратися крізь лінію фронту на 
схід.

На кожного з втікачів у радян
ському війську чекала окрема гли
бока яма, яка служила за в’язницю 
на час тривалих допитів. Радянські 
контрозвідники могли їх розстріля
ти як шпигунів, але вислали у спец
табір НКВД поблизу Москви для 
подальшої перевірки, а насправді 
для використання як примусових 
робітників на будовах. Випустили у 
липні 1945 року. 

Подальша оповість викликає не 
лише здивування, а й захоплення 
силою волі українського юнака, 
його прагненням здобути освіту, 
здатністю до творчого пошуку. Ось 
короткий перелік спроб, поразок і 
здобутків. Довелося знову складати 
іспити за середню школу, щоб стати 
студентом англійського відділення 
Львів ського університету, з якого А. 
Медведіва відрахували з четвертого 
курсу „за ухиляння від священого 
обов’язку із захисту нашої соціяліс
тичної батьківщини в роки “Великої 
вітчизняної війни”, за приховання 
ворожої діяльности одного з ворогів 
українського народу“. „Ворогом“ 
виявився студент Зіновій Білик, 
який жив у тій же кімнаті гуртожит
ку й був засуджений на 10 років. 
Після численних поневірянь А. 
Медведів став студентом Хар

ківського університету, де він вивч
ав французьку і німецьку мови. Саме 
як знавець кількох мов виявився 
потрібним у патентній службі одно
го з важливих московських підпри
ємств, де вивчив також японську 
мову. Але у Москві український фахі
вець став небажаним, і довелося 
йому 1980 року повернутися до 
Львова, де він працював поза шта
том в бюрі перекладів.

У вересні 1991 року він повернув
ся до Москви на посаду доцента 
гуманітарного університету. Життя 
в Росії знову стало важким, і А. 
Медведів з сином Тарасом удався до 
„човникових“ торговельних поїздок 
до Польщі.  Їздили 15 разів. У 1997 
році на запрошення рідні виїхали до 
США, де життя лише у переказах 
видається казковим. 74річний емі
ґрант пішов до праці та навчання. У 
2 0 0 6  р о ц і  в і н  з а к і н ч и в  М і н 
несотський державний університет 
як бакалавр наук. І було йому вже 83 
роки. На цьому наука не припинила
ся, у 2012 році він видав у Львові 
„Українськоанглійськояпонський 
розмовник“, а у Києві „Особливості 
перекладу японських науковотех
нічних текстів українською мовою“, 
загалом написав понад 120 науко
вих праць.

У книзі описані численні подорожі 
автора світом і особливо виділено 
життя українських громад, тепло 
згадано тижневик „Свобода“ та 
„Альманах Українського Народного 
Союзу“.

А. Медведів написав до „Свободи: 
„Якщо хтось зацікавиться книжкою, 
я готовий відповісти на всі питання 
чи зауваження. А дреса: Andriy 
Medvediv, 1300 Valley View Rd., Apt. 
249, Eden Praire, MN 55344. 

НОВІ ВИДАННЯ

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 16 березня в Інформа
ційновиставковому центрі Майдану 
відбулася презентація нового 
видання Українського інституту 
національної пам’яті, книги Наталки 
ПознякХоменко „Волонтери: сила 
небайдужих“. Презентацію приуро
чили до Дня добровольця, який від
значався 14 березня, коли в 2014
році перші люди з Майдану пішли 
на війну. Книга стала продовженням 
серії видань Інституту про сучасну 
російськоукраїнську війну. До неї 
увійшли 28 історій про різні напря
ми волонтерської діяльности, 
пов’язані з російськоукраїнською 
війною. 

У презентації взяли участь волон
тери, чиї історії ввійшли до книги: 

засновниця волонтерської сотні 
„Доброволя“ Наталя Воронкова, 
очільниця Тернопільського штабу 
„Самооборони Майдану“ в 2014
2016 роках Лілія Мусіхіна, співзас
новник волонтерського проєкту 
„Аеро розвідка“ Натан Хазін, прези
дентка мистецької аґенції „Тер
иторія А“ Анжеліка Рудницька, 
виконавча директорка громадської 
організації „Крим з Україною“ 
Іванна Поровська, координаторка 
соціяльної ініціативи „Крамничка 
добра“ Олена Сот ничек, волонтер
ка, авторка книги „Доця“ Тамара 
Горіха Зерня, волонтерка з Донець
ка, прототип головної героїні книги 
„Доця“ Наталія Гераси менко та 
засновник фундації соціяльних іно
вацій „З країни в Україну“ Денис 
Блощинський. 

Книга  розповідає про волонтер
ство, як суспільне явище, що потуж
но заявило про себе з 2014 року, 

коли свідомі громадяни долучились 
до розбудови та забезпечення укра
їнського війська. 

Авторка книжки Наталка Позняк-Хоменко. (Фото:  Георгій Лук’янчук)

Видали книжку про волонтерство

Німеччині та країнах Скандинавії 
Богдан Дзюрах, почесна сенаторка 
УКУ, засновниця One Philosophy 
Group Наталія Попович, президент 
Американської торгівельної палати 
в Україні, голова Номінацій ного 
комітету Андрій Гундер.

З вересня 2013 року, після призна
чення Владики Б. Ґудзяка на служін
ня у Паризькій єпархії св. Володи
мира Великого, о. Б. Прах перейняв 
відповідальність за університет як 
виконувач обов’язків ректора. У 2016 
році о. Б. Праха обрали на першу 
каденцію ректорства.

Відділ інформації УКУ

(Закінчення зі стор. 12)

Ректором УКУ...

Відкриття виставки в Центрі ім. Митрополита Андрея Шептицького.

Церква і якої допомоги вона потре
бує. Подальші контакти були надзви
чайно інтенсивними, про що і розпо
відає наша виставка“.

Умовно фотовиставку можна поді
лити на кілька періодів: взаємини 
Івана Павла ІІ з вірними УГКЦ в 
діяс порі, його виступи на захист 
переслі дуваної в СРСР Церкви, вне
сок у справу леґалізації УГКЦ в 
радянській Україні, відзначення 
1000ліття Хрещення УкраїниРуси, 
400ліття Берестейської унії (1596
1996), пастирська візита до України 
2001 року.  

Відділ інформації УКУ

(Закінчення зі стор. 13)

Відкрили виставку...
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Пошукую жінку до опіки старшої 
особи в околиці Вашинґтону, ДК. 
Праця з проживанням. Просимо 
звертатися до Марійки Юрах,

marika.jurach@gmail.com

Пошукую україномовну няню 
для 20місячного хлопчика, 
5 днів на тиждень в околиці 
Випані, Н. Дж. Телефонувати 

після год. 4:30 по пол. Наталя, 
973-769-1758

Мистець зазнав переслідувань

Виставка народних майстрів

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – З 15 червня в худож
ньому музеї відкрили виставку 
„Революція свідомості“, присвячену 
пам’яті художника Володимира 
Крамаренка (19422020).

Мистець народився в Мелітополі, 
після отримання освіти в Москов
ському заочному університеті мис
тецтв працював художникомоформ
лювачем, вчителем малювання та 
креслення. Енерґійній натурі мистця 
цього було замало і він здобув про
фесію художникадизайнера в Акаде
мії мистецтв в Ризі, 30 років працю
вав в Інституті естетики в Мінську на 
посаді головного художникадизай
нераархітектора з „малих форм“ та 
займався благоустроєм площ, парків 

та вулиць в столиці Білорусі, брав 
участь у всесоюзних та міжнародних 
виставках плякатів, був прийнятий 
до Спілки художників СРСР.

За серію робіт на політичну тема
тику зазнав утисків з боку радян
ської влади та її силових структур. 
Був виключений з Академії мистецтв 
та Спілки художників, було знищено 
всі „неполіткоректні твори“. Та це не 
зламало художника, він переїхав  до 
Черкас й захопився символізмом та 
сюрреалізмом.

Проживаючи в Херсоні і працюючи 
головним художником Херсонського 
національного технічного універси
тету,  художник в своїх творах шукав 
відповіді  на питання „Хто ми, куди 
йдемо?“.

На відкриття виставки прийшли 
донька мистця з сім’єю, старша 
сестра та багато черкасців, які знали 
про роботи автора. Виставка діятиме 
до 15 липня.

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 11 липня в обласній 
бібліотеці для юнацтва ім. Василя 
Симоненка відкрито виставку „З 
минулого у майбутнє“ майстрівама
торів декоративноприкладного 
мистецтва Мошнівської територі
яльної громади, яка проводиться в 
рамках обласного мистецького про
єкту „Майстриаматори Черкащини“. 
Він започаткований відділом фолк
льору та етнографії обласного цен
тру народної творчости та культур
ноосвітньої роботи.

На виставці представлені роботи 
майстринь з Мошен Катерини Лось – 
вишивка, в’язання гачком та Світла
ни Царенко – роботи в техніці деку
паж, тематичні сувеніри.  Катерина 
Савченко з Тубільців виставила свої 
картини, вишиті бісером. На карти
нах Семена Дробиша більше квітів, а 
його донька Анжела Дробиш демон
струє лялькимотанки, картини з 
насіння та монет.

Свої роботи показала мошнівська 
династія художниківаматорів чоти
рьох поколінь Прожогів – батька 
Володимира, сина Василя, онуки 

Вікторії та наймолодшого учасника 
п’ятирічного правнука Івана.

Виставку відкрили завідувачка 
відділу читальних залів обласної 
бібліотеки для юнацтва ім. В. Симо
ненка Катерина Вербівська, яка роз
повіла про важливість подібних 
виставок у вихованні молоді.

З вітальним словом виступила 
провідний методист відділу фолк
льору та етнографії обласного цен

тру народної творчости, членкиня 
Національної спілки майстрів народ
ного мистецтва України Наталія 
Некраса. Вона подякувала за допомо
гу в створенні виставки начальнико
ві відділу культури, молоді та спорту 
Мошнівської територіяльної грома
ди Олесі Гаврилюк та завідуючій 
мошнівським музеєм Тараса Шев
ченка Ганні Грицик, які зібрали на 
виставку твори майстрів свого села.

МИСТЕцТВО   

Володимир Крамаренко. „Глухий кут“ Володимир Крамаренко.  „Голодомор“

Володимир Крамаренко. „Врятуй і 
збережи“

Володимир Крамаренко. „Прозрійте, 
люди, день настав!“ Володимир Крамаренко. „Автопортрет“. 

Відкриття виставки. Перша зліва – Наталія Некраса. (Фото: Олександр 
Костирко)

Володимир Прожога. „Мошни старі“ 
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

lytwyn & lytwyn
ukrainian funeral directors

Theodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

air conditioned rooMs
Обслуга Щира і сердечна

our services are available  
anywhere in new Jersey.

Також займаємося похоронами  
на цвинтарі в с. Бавнд Бруку  

і перенесенням тлінних останків  
з різних країн світу.

union funeral hoMe
1600 stuyvesant ave (corner of stanley terr.)

union, nJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

Велоспорт, ВМХ. Фрістайл. Чолові
ки, жінки

Теніс. Чоловіки, одиночний фінал. 
Жінки, парний фінал. Змішаний пар
ний фінал

Вітрильний спорт. Медальні гонки 
в Laser – чоловіки і жінки

Стрибки у воду. Жінки, 3 м, індиві
дуальні стрибки

Спортивна гімнастика. Чоловіки – 
вільні вправи, кінь. Жінки – опорний 
стрибок, бруси

Фехтування. Чоловіча рапіра, 
команда

Легка атлетика. Чоловіки – 100 м, 
висота. Жінки – потрійний стрибок 
(Ольга Саладуха)

Важка атлетика. Жінки – 76 кг
Бадмінтон. Жінки.

2 серпня (22 комплекти меда-
лей)

Кульова стрільба. Чоловіки, ґвин
тівка, 50 м з трьох положень (Сергій 
Куліш, Олег Царьков). Чоловіки, піс
толет, 25 м

Легка атлетика. Чоловіки – стриб
ки у довжину. Жінки – 100 м/б

Вітрильний спорт. Медальні гонки 
в 49er – чоловіки і жінки

Бадмінтон, жіночі пари
Велоспорт, трек. Жіночий команд

ний спринт
Важка атлетика. Жінки – 87 кг
Спортивна гімнастика. Чоловіки – 

опорний стрибок (Ігор Радівілов), 
кільця. Жінки – вільні вправи

Кінний спорт. Триборство, особис
та і командна першість

Спортивна боротьба. Жіноча 
боротьба – 76 кг (Алла Белінська). 
Грекоримська боротьба – 60 кг, 130 
кг

Легка атлетика. Чоловіки – 3000 
м/б. Жінки – 5000 м, диск

Важка атлетика. Жінки – понад 87 
кг

Бадмінтон. Чоловіки.

3 серпня (24 комплекти меда-
лей)

Легка атлетика. Чоловіки – 400 
м/б. Жінки – довжина (Марина Бех
Романчук)

Гребля на байдарках і каное. Чоло
віки – К1 1000 м, С2 1000 м (Павло 
Алтухов/Дмитро Янчук). Жінки – К1 
200 м, К2 500 м

Бокс. Жінки, 57 кг
Вітрильний спорт. Медальні гонки 

в Finn у чоловіка і Nacra 17
Стрибки у воду. Чоловіки, 3 м, інди

відуальні стрибки
Велоспорт, трек. Чоловік команд

ний спринт, жіноча гонка пересліду
вання

Бокс. Чоловіки, 69 кг
Спортивна гімнастика. Чоловіки – 

бруси, перекладина. Жінки – колода

Спортивна боротьба. Жіноча 
бороть ба – 68 кг (Алла Черкасова). 
Грекоримська боротьба – 77 кг, 97 кг

Легка атлетика. Чоловіки – жерди
на. Жінки – 200 м, 800 м, молот (Іри
на Климець, Ірина Новожилова)

Важка атлетика. Чоловіки – 109 кг.

4 серпня (17 комплектів меда-
лей)

Плавання. Жіночий марафон, 10 
км

Легка атлетика. Жінки – 400 м/б
Скейтбординґ. Жінки, парк
Бокс. Чоловіки, 81 кг
Вітрильний спорт. Медальні гонки 

в 470 – чоловіки і жінки
Велоспорт, трек. Чоловіча гонка 

переслідування
Спортивна боротьба. Жіноча 

боротьба – 62 кг (Ірина Коляденко). 
Грекоримська боротьба – 67 кг, 87 
кг (Жан Беленюк)

Легка атлетика. Чоловіки – 200 м, 
800 м, молот (Гліб Піскунов, Михайло 
Кохан, Михайло Гаврилюк). Жінки – 
3000 м/б

Кінний спорт. Конкур, особисті 
змагання

Артистичне плавання. Дует (Марта 
Федіна/Анастасія Савчук)

Важка атлетика. Чоловіки – понад 
109 кг

5 серпня (27 комплектів меда-
лей)

Плавання. Чоловічий маратон, 10 
км

Легка атлетика. Чоловіки – 110 
м/б, ходьба 20 км (Едуард Забуженко, 
Назар Коваленко, Іван Лосєв), потрій
ний стрибок, ядро

Скейтбординґ. Чоловіки, парк
Гребля на байдарках і каное. Чоло

віки – К1 200 м, К2 1000 м. Жінки – 
С1 200 м, К1 500 м

Бокс. Чоловіки, 57 кг (Микола 
Буценко)

Стрибки у воду. Жінки, 10 м, інди
відуальні стрибки (Софія Лискун)

Велоспорт, трек. Чоловічий омні
ум, жіночий кейрінґ

Карате. Ката жінки. Куміте чолові
ки до 67 кг, жінки до 55 кг (Анжеліка 
Терлюга)

Скелелазіння. Комбайн, чоловіки
Спортивна боротьба. Жіноча 

боротьба – 57 кг (Аліна Грушина), 86 
кг

Легка атлетика. Чоловіки – 400 м, 
десятиборство. Жінки – ходьба 20 км 
(Людмила Оляновська), семиборство

Гокей на траві, чоловічий фінал
Настільний теніс. Жінки, команд

ний турнір.

6 серпня (23 комплекти меда-
лей)

Легка атлетика. Чоловіки – ходьба 
50 км (Іван Банзерук, Мар’ян 
Закальницький, Ігор Главан)

Пляжний волейбол, жіночий фінал
Футбол, жіночий фінал

(Закінчення зі стор. 4)

Розклад... Бокс. Чоловіки, 91 кг
Сучасне п’ятиборство, жінки
Велоспорт, трек. Чоловічий спринт, 

жіночий медісон
Карате. Ката чоловіки. Куміте 

чоловіки до 75 кг (Станіслав Горун), 
жінки до 61 кг

Скелелазіння. Комбайн, жінки
Спортивна боротьба. Жіноча 

боротьба – 53 кг. Вільна боротьба – 
74 кг, 125 кг (Олександр Хоцянов
ський)

Легка атлетика. Чоловіки – 5000 м, 
естафета 4х100. Жінки – 400 м, 1500 
м, естафета 4х100 (Україна), спис, 
жердина

Гокей на траві, жіночий фінал
Настільний теніс. Чоловіки, коман

дний турнір.

7 серпня (34 комплекти меда-
лей)

Ґольф. Особиста першість, жінки
Легка атлетика. Маратон, жінки
Веслування на байдарках і каное. 

Чоловіки – С1 1000 м (Павло 
Алтухов), К4 500 м. Жінки – С2 500 
м (Анастасія Четверикова/Людмила 
Лузан), К4 500 м

Пляжний волейбол, чоловічий 
фінал

Баскетбол, чоловічий фінал
Бокс. Фінал. Чоловіки, 52 кг, 75 кг. 

Жінки 51 кг, 69 кг
Карате. Куміте чоловіки понад 75 

кг, жінки понад 61 кг
Сучасне п’ятиборство. Чоловіки
Стрибки у воду. Чоловіки, 10 м, 

інди відуальні стрибки (Олексій 
Середа)

Художня гімнастика. індивідуаль
не багатоборство

Велоспорт, трек. Чоловічий медісон
Водне поло. жіночий фінал
Спортивна боротьба. Жіноча 

боротьба – 50 кг (Оксана Лівач). 
Вільна боротьба – 65 кг, 97 кг

Легка атлетика. Чоловіки – 1500 м, 
естафета 4х400 м, спис. Жінки – 
10000 м, естафета 4х400 м (Україна), 
висота (Ярослава Магучіх, Юлія 
Левченко, Ірина Геращенко)

Кінний спорт. командний конкур
Бейсбол
Артистичне плавання. Команда 

(Україна)
Футбол, чоловічий фінал
Гандбол, чоловічий фінал
Волейбол, Чоловічий фінал.

8 серпня (13 комплектів меда-
лей)

Легка атлетика. Маратон, чоловіки 
(Олександр Ситковский, Микола 
Нижник, БогданІван Городиський)

Велоспорт, трек. Чоловічий кей
рин, жіночий спринт, жіночий омні
ум

Художня гімнастика. групове бага
тоборство

Баскетбол, жіночий фінал
Волейбол, жіночий фінал
Бокс. Чоловіки – 63 кг, понад 90 кг. 

Жінки – 60 кг, 75 кг
Гандбол, жіночий фінал
Водне поло, Чоловічий фінал.
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Олександер Толпигін

З Луцька, обласного центру Воли
ні, до селища міського типу Олики – 
всього 40 кілометрів. Селище розки
нулось по берегах річки Путилівки. 
За переказами, назва селища похо
дить від слова „лико“ – дерев’яна 

кора, з якої робилося найуживаніше 
в минулому взуття  – постоли. Олика 
була відома своїми ярмарками, і полі
щуки привозили сюди лико й посто
ли, тому люди говорили: „Деражня 
на глечики, Клевань на злидні, 
Олика на лико“.

Олицький замковий комплекс в 
пляні має вигляд квадрату, розмі
ром 100 на 120 метрів, утворений 
насипними валами з чотирма куто
вими бастіонами. Колись на цих бас
тіонах стояли дозорні башти. Рів 
був облицьований цеглою. 

Найбільшою будовою комплексу 
був замок з північного боку Ринку. 
Замковий двір по периметру був 
забудований цегляними корпусами. 
Три корпуси – двоповерхові, а чет
вертий, палац, – триповерховий.

Згідно публікації Даріюша Хаєвсь
кого в польській „Газеті Любуській“: 
„Це була набільша магнатська рези
денція на Волині. Перша згадка 
з’явился в документах 1149 року. 
Спершу це було руське поселення, 
яке потім стало столицею князів
ства, коли Анна з Кишків вийшла за 
Яна Радзивіла й у посаг дістав 
Олику. Першим князем Олики і 
Несвіжу став Миколай „Чорний“ 
Радзивіл”.

Будівництво первинного мурова
ного замку було закінчено 1564 
року. Спершу він був укріпленням, 
але у 17401760 роках замок перебу
дував на палац князь Михал Радзи
віл, прозваний Рибенком.  

У ХVІІІ ст. замок втратив оборонну 
функцію і його перебудували на 
палац в барокових формах.

Під час війни 1812 року тут розмі
щувався госпіталь російської армії. 
На жаль, палац і його коштовності 
дуже постраждали під час Першої 
світової війни. Польща намагалася 
відновити палац. Останній спадкоє

Сучасний вигляд замку в Олиці (Фото: Юлія Дудник)

Дорогі читачі!
„Свобода“ приймає привітання з нагоди

30-ої Річниці Незалежности України
Запрошуємо всіх зацікавлених, громадські організації 

і підприємства надсилати свої привітання

до 10 серпня 2021 року
Спеціяльні ціни на привітання:

1/8 сторінки      50 дол.    1/2 сторінки    200 дол.
1/4 сторінки    100 дол.  1   сторінка       400 дол.

У привітаннях можна висловити подяку і пошану до тих рідних, 
близьких і знайомих, котрі прислужилися до досягнення 

незалежности; включити уривки з Ваших найулюбленіших 
віршів; висловити побажання щодо дальшого шляху України.

Просимо надсилати привітання на адресу:
Svoboda, 2200 Route 10, P. 0. Box 280, Parsippany, NJ 07054 

Тел.: (973) 292-9800 дод. 3040 • e-mail: advertising@ukrweekly.com

ПОДОРОЖІ   

 Замок в Олиці

Замок в Олиці. Малюнок Наполеона 
Орди (1870-ті роки).

(Закінчення на стор. 19)
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Георгій Лук’янчук

За сприяння департаменту культу
ри і туризму, національностей та 
релігій Чернігівської обласної адміні
страції (керівник Олександр Левоч

ко) відбулася престура журналістів 
київських видань до Меморіяльного 
музею Марії Зань ковецької в селі 
Заньки Ніжинського району та до 
Історикомеморіяль ного музею
заповідника Пантелей мона Куліша 
„Ганнина пустинь“. 

4 серпня 1854 року в селі Заньків 
народилася акторка М. Заньковецька, 
грою котрої драматург Марко 
Кропивницький був настільки звору
шений, що після однієї з репетицій 
заплакав, зняв бірюзовий перстень і 
вдягнув їй на палець зі словами: 
„Заручаю тебе, Марусю, зі сценою“, та 
про котру композитор Петро Чай
ковський висловився сакраменталь
но, даруючи їй на сцені лавровий 
вінок із написом „Безсмертній від 
смертного“.

А 7 серпня 1819 року Чернігівщині 
народився П. Куліш, автор першого 
українського історичного роману 
„Чорна рада“, укладач абетки україн

ського правопису, перекладач на 
українську мову Біблії, друг і сорат
ник в українській справі Тараса 
Шевченка і фізика, публіциста та 
перекладача Івана Пулюя, винахідни
ка „рентґенівських“ променів. 

Меморіяльному музеї М. Занько
вецької директорка Ольга Новак роз
повіла про романтичні і захоплюючі 
історії з життя і творчости геніяльної 
акторки, а в Історикомеморіяльному 
музеї „Ганнина пустинь“ на гостей 
очікували дві хати цікавих музейних 
експозицій і леґендарна Алея закоха
них, що веде місця останнього спо
чинку П. Куліша та дружини Олек
сандри Білозерської, яка згодом ста
ла письменницею Ганною Барві нок.

Ми потрапили в розпал святкуван
ня 201го дня народження П. Куліша. 
Заупокійну молитву відправили три 
священики Чернігівської єпархії 
Православної Церкви України, перед 
відвідувачами музею виступили з 
патріотичними піснями сучасні 
виконавці, капеля бандуристок та 
фолкльорний колектив. 

П. Куліш з дружиною оселився в 
Мотронівці в 1883 році. Саме на хуто
рі письменник перекладав Вільяма 

Шекспіра, Гайнріха Гайне, 
ЙоганнаВольфґанґа Ґете, 
завершив працю „Отпадение 
Малоросии от Польши“. 

П. Куліша переслідувала 
царська поліція та цензура, 
більшовицька влада затав
рувала проукраїнського 
письменника й видавця 
званням „буржуазного наці
оналіста“ без права друку
вання його праць десятиліт
тями. 

Лише з 2000 року старан
нями тодішнього голови 
Верховної Ради України 
Івана Плюща поблизу похо
вання подружжя Кулішів у 
Мотронів ці поставили знак 
про спорудження музейного 

комплексу. Відтворені два будинки. В 
одному народилася, жила і стала на 
весільний рушник О. Біло зерська. 

Друга будівля „Піддубня“ — рекон
струкція хати Кулішів, побудованої у 
1877 році, на сволоку якої був напис: 
„За доброю порадою своєї дружини 
побудував Пантелеймон Куліш“. 

Поруч є панорамна скульптурна 
композиція, що зображує П. Куліша й 
О. Білозерську. Трохи далі – Алея 
кохання: доріжка, що під кронами 
височезних лип і дубів веде до від
критих, ніби у вічність, дерев’яних 
воріт. За тими воротами –могили П. 
Куліша, Ганни Барвінок і її брата 
Василя Білозерського. Поряд – 
капличка Пантелеймона Цілителя, 
на честь якого отримав ім’я знамени
тий письменник. 

Серед раритетних речей хати Кулі
ша – мармуровий умивальник зі ста
резним дзеркалом, у яке дивилися 
Тарас Шевченко, Леся Українка, 
Марко Вовчок. Про все це розповіла 
відвідувачам наукова співробітниця 
музею Алла Богдан.

 У Куліша на хуторі було дуже 
заможне господарство, яке, на відмі
ну від літератури, його непогано 
годувало, але більшість цих доходів 
він віддавав на користь української 
справи, і цю благородну традицію 
згодом успішно продовжив найви
датніший меценат вже ХХ ст. Євген 
Чикаленко, котрий, маючи великі 
маєтки, підтримував багатьох укра
їнських інтелектуалів, наслідуючи 
Кулішеве: „Оддай усе за Вкраїну . 

Оттоді покажеш, що її любиш!“.                                      
Журналістська братія змогла долу

читись після музейного комплексу 
„Ганнина Пустинь“ до оглядин ще 
однієї туристичної перлини історич
ної Чернігівщини – Національного 
історикокультурного комплексу 
„Гетьманська столиця“ в Батурині, 
який вражає відвідувачів ще одним 
нещодавно відкритим музеєм ман
дрівникамореплавця Миколи 
МиклухоМаклая. 

ПОДОРОЖІ   

Пам’ятник Пантелеймонові Кулішу на хуто-
рі Мотронівка.

Портрет мандрівника-мореплавця 
Миколи Миклухо-Маклая в музеї 
„Віт ри ла Миклухо-Маклая“. 

У гостях у Заньковецької, Куліша і Миклухо-Маклая

Журналісти разом з посадником Батурина Леонідом Душею та директор-
кою заповідника Наталією Ребровою біля Батуринської фортеці.

мець Олики – Януш Радзивіл модер
нізував інтер’єри палацу, провів 
електрику, опалення та водогін. 

У 1939 році, коли нацисти атакува
ли Польщу, президент Ігнацій Мос
ціць кий покинув Варшаву і під час 
евакуації уряду до Румунії зупинився 

в Олицькому замку. Містечко сім днів 
виконувало функції столиці, а в пала
ці проходили наради перших осіб.

Нині замковий комплекс зберіг 
просторову структуру, яка склалася 
станом на 1760 рік.

Замок в Олиці належить до визна
чних пам’яток оборонного мисте
цтва. Тут вперше на території Украї
ни було запроваджено бастіонну сис
тему укріплень.

(Закінчення зі стор. 18)

 Замок в Олиці
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